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A mai rendszer először csak a zsidókat üldözte, de most 
már sor került az iparra, a kereskedelemre és a mező­

gazdaságra is

hangZ0 amelyeket feUoéíeink és gyermekeink szájától vontak el
* * •' • „nPAniríiv tüntPHpW a kormánv el-

Budapest, május 12. Vasárnap délelőtt 
10 órakor 600 asztalosmester jelenlétében 
tartották meg az asztalosipari kongresz- 
szust Nagy Antal fővárosi ipartestületi 
elnök vezetésével. Nagy Antal elnöki 
megnyitójában foglalkozott a súlyos gaz­
dasági helyzettel, megállapítja, hogy nem 
hogy csökkentek volna a közterhek, ha­
nem elviselhetetlen magasságra csigáztak 
azokat.

A mai köz- és szociális terhek alatt 
összeroppant az egész ország, külö­

nösen a kézmüvesiparosság.
Még soha olyan munkátlanság nem volt, 
mint a múlt esztendőben. Elpusztul az 
ipar, elproletárizálódik az egész iparos­
ság, nem tudja elviselni a reája méit 
közterheket. Foglalkozott az asztalos- 
ipari export kérdésével, a kisipari hitel 
kereteinek kibővítésével, valamint sür­
geti a kartellek törvényhozási utón való 
megrendszabályozását. Kívánatosnak
tartja a tarifális kérdések megoldását, 
ostorozza a bürokrácia tultengését.

Szterényi József báró beszélt ezután.
A háború letörte az egész magyar köz­
gazdaság! életet — mondotta Szterényi 

és benne legsúlyosabban a kisipart. 
Természetes, hogy a nagy letörésben a 
leggyöngébb kisipar szenvedte meg leg­
súlyosabban a nagy földindulást.

Foglalkozik a közüzemek kérdésével, 
megállapítja azok fennállásának ter- 

mészetellenességét.
A közterhek viselésében elérkeztünk a 
végső határig. A közterhek súlya alatt 
össze kell roppannia a közgazdasági élet­
nek, ha nem ad az állam munkalehetősé­
geket, akkor nem viselhetők el a mai 
mértékű közterhek. A gazdasági osztá­
lyok további lezüllését meg kell akadá­
lyozni és az államháztartás egyensúlyát 
máskép nem lehet fentartani, csak a köz- 
szállítások és építkezések megindításával. 
A közszállitások terén sokkal messzebb- 
menőleg kell intézkedni a kisipar támo­
gatásában.

Be kell szüntetni u közüzemeket, bá­
tor, erős elhatározással, hogy az adó­
zók összeizzadt pengőiből azoknak 

versenyt ne csináljanak.
Bittner János munkaalkalmak terem­

tését tartja a legsürgősebbnek. A köz­
üzemek fentartása, szerinte, egyedül a 
bürokrácia érdeke.

Papp József, az IPOSz elnöke és 
Bajiba Rezső, az OKT alelnökc felszóla­
lásai után Halamann János foglalkozott 
a munkák megindításának, a munkaalkal- 
mak létesítésének kérdésével. Rávilágít 
arra, hogy azok az ígéretek, amelyek a 
munkák gyors megindítását kilátásba 
helyezték, egyáltalában nem váltak va­
lóra s

ma, a tavasz derekán, az ipari műhe­
lyek kevés kivételével tétlenségre 

vannak kárhoztatva.
Ezért kívánatosnak tartja, hogy az Ígér­
getéseket, az eredménytelen tanácskozá­
sokat a közmunkák haladéktalan kiírása 
és a magánépitkezések elősegítésére al­
kalmas intézkedések váltsák fel, Tóth

József foglalkozik a szervezkedes kiepi- I 
lésének kérdésével. Nem fogadjuk el 
többé a szép szavakat — mondotta , 
amelyekkel évek óta le akarják rázni az 
iparosságot.

A Társadalombiztosítóra pazarolták 
azokat a milliókat, amelyeket felesé­
geink és gyermekeink szájától vonunk 

el.
A kormány semmi jelét nem adja annak, 
hogy komolyan változtatni akar a hely­
zeten, A mai rendszer először csak a zsi­
dókat üldözte, most már sorra kerül az 
ipar, kereskedelem, a mezőgazdaság, szó­
val az egész magyar társadalom, úgy­
hogy az országban ma már csak néhány 
beérkezett alszik nyugodtan. Mindenki 
tudja az országban, hogy a holnap mi­
lyen bizonytalan és

egyetlen életlehetőség van: hogy rá- 
varrja magát az ember az állam nya­

kára és kitartassa magát.
A kongresszus résztvevői ennél a kijeién.

lésnél percekig tüntettek a kormány el­
len. A tüntetést még viharosabbá tette az 
inspekciós rendörtisztviselő figyelmezte­
tése. Figyelmeztette ugyanis a szónokot, 
hogy ne tévedjen a politika berkeibe. — 
Tóth József csak néhány perc múlva, a 
nagy zaj lecsillapul tavai tudta folytatni 
beszédét. Az a fajvédelmi politika — 
mondotta —, hogy ne a legerősebbet, ha­
nem a gyöngéket támogassák.

A kongresszus ezután nagy lelkesedés 
közben azt a határozatot hozta, hogy 

ha kívánságai ismét süket fülekre ta­
lálnak és ezúttal is megrekednek a 
bürokrácia útvesztőjében, úgy műhe­
lyeik és üzleteik bezárásával igyekez­
nek egy reálisabb gazdasági politikát 

kiküzdeni.
Füredy Lajos főtitkár az asztalos kis­

iparosok exportba való bekapcsolásáról 
tartott értekezést. Körmendy Mátyás 
felsőházi tag, a szegedi ipartestület el­
nöke, a vidéki asztalosiparosság kívánsá­
gait tolmácsolta.

Letartóztatták Gandhi utódját
Naitlud költőnő a hindu mozgalom élén

London, május 12 
A hím s Tvabjit, < i.i iidtii utódját 59 hívével 

egy ült a dliarasani sóraktár ellen tervezett of­
ten/,jva kezdetén ma reggel letartóztatta a 
rendőrség. Tyabjil menete reggel negycdlictkm 
indult el Karain faluból. Az önkéntesek Gandhi 
kedvenc himnuszát énekelték, amely így kez­
dődik: . I

— Vismi igaz kővetője az, aki tud masok
bajairól. ..

Ezután Gandhi felesége a menetet megal- 
Jotla. A kerületi főnők és a rendőrparancsnok 
vezetésevei

M)0 fegyveres rendőr és hél autóbusz vd- 
rukozott a menetre Karúid közelében.

A kerületi főnök felszólította Abbas Tyabjit a 
tömeg feloszlatására, mire Tyabil Így válaszolt: 

Ön úriember, letartóztathat bennünket, 
fegyvert vagy bárminő erőszakot alkalma z-

hat ellenünk.
üne megtörtént ;i letartóztatás. Tyabji így 

bucsuzott híveitől:
Volytássátok a hureot.

Handln utasítása alapján valószínű, Hogy 
Tyabji letartóztatása után

Niiidnd hindu köttönö veszi át az önkén­
tesek vezetését.

Pa tel letartóztatása is rövidesen várható.
Jalalpur, május 12. Abbas lyabji, valamint 

59 társának kihallgatását ma délután kezdték 
meg a törvényszéken, űrre az alkalomra tel­
jesen lezárták a törx én.x szék épületét és még 
az újságírókat sem engedték be.

Szombaton összeütközés történt a hinduk es 
a muzulmánok között, a muzulmánok szarx as- 
marlia áldozati ünnepsége miatt. Az összeüt- 

I közösnek 5 halottja és több, mint Mt sebesült je 
I van. A rendőrség 22 egyént letartóztatott.

Megingott a református egyház 
költségvetése az állam teher- 

áthárításai miatt
77 <)()() pengő több évi Kiadást rótt a kultusz minis/l >r a‘debreceni vei. eyyhézra - A prés 
h élium kimondotta a létesítmények elha 
i««»íósát a takarékossáflot, mert adóemelés 

svlnm akarja fedezni a deliedet
A debreceni református egyház presbiteriül a 
, Fyülést Iártott, amiben megdöh-

,, kép bontakozott ki az egyház tértiéiről.
:■méh eket nemcsak a földművelés kisebb jö­
vedelmezősége folytán előálló jövedelemcsök­
kenés szaporít, hanem a kultuszminisztérium 

,..--11, tervszerű — áthárítást polltl- káia te. iiiJy az állam válláról egyre inkább konventhez cs a zsinathoz fordul, hogy kér

helyezi át az iskoláztatás költségeit az egy­
házra. lönick a politikának a következménye 
ez. hogy ezután az egyház 77.000 pengővel 
H-lih iskoláztatási kiadást visel évenkint, inig 
más oldalról az egyház bevételei mintegy 
75.000 pengős csökkenést mutatnak a földbér­
letek elértéktelenedése miatt. A presbitérium a

jenek orvoslást a kormánytól s valóban itt az 
ideje annak, hogy a Debrecen iskoláztatását 
gén nagy mértékben vállalt református egy­
háznak inkább segítségére jöjjön az állam, 
semmint az eddigi állami terheket is az egy­
házra hárítsa át.

A presbiteri gyűlést dr. Kévész Imre lelkész- 
elnökhelyettes nyitotta meg áhitatos imával, 
amely után dr. Vásáry István iögondnok meg­
nyitotta a tanácskozást.

A presbitérium engedélyt adott rá, hogy Uray 
Sándor lelkész a Széchenyi uccai lelkész! lak­
ból átköltözhessék boldog emlékezetű Szele 
György lelkész egykori lakásába, amely a Kis- 
templom Piac uccai oldalán van. Uray Sándor 
lelkész! lakását Kolosváry Kiss László lelkész 
foglalja el, akinek Árpád téri paróchiájára 
meghirdetni rendelto a presbitérium a pályá­
zatot.

Ezután elhatározta az egyház, hogy 151 tiszt­
viselőjének, tanárának és tanítójának, — amint 
kötelessége is, —

megadja a II. lakbér osztálynak megfelelő 
lakbért, ami az eddiginél évi 17.608 pengő­

vel több lakbérkiadást lelcnt.
Ezután dr. Juhász Nagy Sándor terjesztette 

elő a gazdasági bizottságnak tájékoztató je­
lentését az egyház anyagi terheinek szaporu­
latáról.

Rámutatott, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
, minisztérium az egyházra május első napjaiban 
I váratlanul két uj lényeges iskolai terhet hárí­

tott reá. Az egyik Debrecennek II. lakbérosz- 
tályba sorozása folytán állott elő, minek kö­
vetkeztében az egyházi tanári és tanítói lakás­
pénzek címén az eddiginél évi 17.608 P 60 f.-rel 
többet tartozik fizetni. A másik

u népiskolai tanítók államsegélyének le­
szállítása, melynek következtében az ál­
lam az egyházra évi 13.169 I’ ni terhet 

hárított át.
Az állam két teherátháritása, illetve emelése 

folytán
az egyház kiadásai állandó jelleggel évi 

30.777 /’ 60 l.-n’l szaporodtak.
h váratlanul érkezett teherszaporulat' való­

sággal
felborította az egyház pénzügyi egyen­

súlyát.
mely már anélkül is nagyon ingadozó v Ü a 
megelőző iskolai tehernövekedések folytán.

Az előző miniszteri intézkedések
a Dóczi-intézeti tanári fizetéseknél é\n 

I y,^570 l’-t hárítottak át az egyházon ■.
Ekként az egyház uj iskolai terhei ;t kor­

mány intézkedései folytán összesen évi 46.347 
p 60 l.-rel, mint állandó rendes évi kiadási 
többlettel nőttek.

Ugyancsak a folyó költségvetési évben vál­
lalt magára az egyház a 20 uj népiskolai tan­
terem cs tanítói állás létesítése folytán évi 
31.585 P. 60 f. egészen uj terhet. így az isko­
lákra

az egyház összesen 77.933 20 l.-rel töb­
bel tesz köteles ezentúl évente kiadni, mini 

eddig.
De nemcsak iskolai téren, hanem egyéb irány­

ban is nőnek az egyház kiadásai. Bevételei 
pedig ezzel szemben lényegesen csökkennek, 
így a terményárak katasztrófába zuhanása 
folytán a terméuyhaszonbírek érteke ebben az 
évben

a régebbi alapúihoz képest évi 75.000 P.-vel 
fogyott.

tikként a 77.000 P. évi ni iskolai teherrel 
szemben 75.000 P. bevételi hiány áll.

A gazdasági krízisnek ebben az állapotában 
az egyház nem tehet mást, minthogy

minden létesítményt elhalaszt 
és a legszigorúbb takarékosság álláspontjára 
helyezkedik.

Nagyon fájdalmas elhatározás ez, de a kény­
szerítő körülmények folytán nem lehet előle

I ü
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárit
25 szelvény és 

1 pengő
lefutásé ellenében egy hónapig haszohllialjn

A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KŐNYVTAltÁT

elzárkózni, annyival inkább, mert a mai gaz­
dasági helyzet nem alkalmas arra, 1iok,\ az 
egyház hiányzó bevételeit adóemeléssel te­
remtse elő.

Éhez képest elhatározta a presbitérium, hogy 
a zsinat és a kon vent elnökségéhez fordul, 
hogy tiltakozzék az elnökség a kormány te- 
her-átháritásai ellen, kérje lehetőleg

az elűző állapot helyreállítását,
meri az áthárításokat nein bírják el sem a 
debreceni egyház, sem a kisebb egyházak. 
Megállapította ezenkívül a presbitérium, hogy

az egyház iskoluiigyi hozzájárulásait 
emelő miniszteri rendelet jogalapja is két­

séges
s kimondta, hogy az egyház igazgatásában a 
legszigorúbb takarékosságot kell alkalmazni,
miután

a nyomott gazdasági viszonyok nem enge­
dik meg, hogy a költségvetés hiányait az 

egyházi adó emelésével ellensúlyozzák.
A következő tárgynál kiderült, hogy
a leánygimnázium államsegélyének leszál­
lításával a kultuszminiszter még 5080 pen­

gős kiadással többet ró az egyházra.
A presbitérium elhatározta, hogy a nyilas­

telepi iskola 9 tanterme mellé a tizediket is 
üzenjbehelyezi és kimondta Nosztra Erzsébet 
helyettes tanítónőként való alkalmazását.

A református tanitónőképző intézetben évek 
óta van már szükség egy vallástanári tanszék ; 
szervezésére s ez különösen aktuális most,; 
amikor a tanulók igényei következtében fejlesz­
teni kellene az intézetet. Az igazgatótanács a : 
presbitérium egy múlt évi határozatára hivat­
kozással Sós Béla tanárt választotta meg val­
lástanárrá s miután lelkész! oklevele is vau a 
megválasztottnak, egyéb tantárgyakat is fog 
tanítani. A presbitérium hivatkozva a legszigo­
rúbb takarékosságra vonatkozó határozatára, 
kimondta, hogy

a tanárrá választást csuk akkor erősíti 
meg, ha a kultuszminiszter megutiju u tan­

székhez az államsegélyt.
Erre kevés reménység van, miután ötévi sür­
getés után isc sak Ígéreteket kapott az egyház.

Ezidén kellett vlona felépíteni az egyháznak 
két tanyai lelkész! lakást. Ez az építkezés is 
áldozatul esett a kultuszminiszter teheráthá- 
ritó politikájának, amennyiben kimondta a 
presbitérium, hogy

ti reárótt talkiaddsok folytán az építkezést 
kénytelen elhalasztani.

Néhány kisebb jelentőségű ügy átáll a pres­
bitérium tanácskozásait dr. Révész Imre le kész 
e'nokhí lyeltes, imával berekesztette.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE:

Ozv. Kovács Gyulánc szül. Klein Kamiin
volt nöidivatkereskedő neje, életének ()8-ik 
évében rövid szenvedés után váratlanul el­
hunyt. Földirészeit e hó 14-én délután 3 óra­
kor fogjuk a Kossuth uccai temető halottas- 
fiáitól a róm1. kath, egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelcs után férje és hősi halált 
halt fia mellé temetni. Elhunyta a Márton csa­
ládot borított gyászba.

Nagy és kisebb

üzlethelyiség
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A magyar futball vezetésének gyászos veresége volt az 
ötnullás olasz győzelem. Csődöt mondott a futballnagy- 
üzemek klikkjének válogatási és előkészítési módszere

A vasárnapi olasz-magyar mérkőzés szú­
rnom csalódást hozott mindazoknak, akik va­
kon bíztak a magyar futball erejében és ennek 
megfelelően a piros-fehör-zöld sziliek győzel­
mében. Fordítva sikerült azonban minden: az 
olasz csapat játszotta az igazi futballt, a kom­
binációs. lapos passzió tékát és a magyarok 
hajráztak céltalanul, mint a futball őskorában. 
Eredmény: a zöld-fehér-piros színek nagy 
diadala és a magyar futball szégyenteljes ku­
darca.

Vétkes könnyelműség idézte elő a csúnya 
vereséget. Nem készült ivt a magyar futball 
erre a jelentőségteljes találkozóra úgy, amint 
kellett volna és ha a hibákat akarjuk keresni, 
hónapokkal kell visszaül .minink az események 
útvesztő labirintusain.

Elsősorban is

vetődött. A magyar csapat sorsat azonban 
Titkos sérülése illetve kivál sa pecsetelte 
meg. Ettől kezdve az olaszok fokozatosan 
felnvoimiltak. a gyenge halfsor mögött a köz­
vetlen védelem tehetetlen bámulom leit az 

! olasz rohamoknak és S perc alatt 4 gól re­
pült Acht kapujába.

A közönség eleinte megdermed’» e iie/.te az 
eseményeket, majd elkeseredésében az fa­
szokat kezdte biztatni, a nagy tömeg pedig 
menekült a kijárat felé. Hirtelen ritkulni kezd­
tek a tömött nézősorok és az utolsó percek­
ben már csak a fanatikusok asszisztállak az 
olaszok győzelméhez, (h. I.)

Távozzék Pataki

a zsúfolt tavaszi program összeállításánál 
hagyták figyelmen kívül az olasz-magyar 

mérkőzés terminusát
és megismétlődött a párisi oliinpiász egyiptomi 
csapását előidéző bűnös mulaszt, s: korán 
kezdték a szezont és mire az Európa-Kupa 
döntőjének napja elérkezett, a magyar játéko­
sok kifáradtak, letörtek a nagy küzdelmek­
ben. Az izgalmas bajnoki finis, a kiesés elleni 
idegőrlő küzdelmek és a derbyk mindent fel­
emésztő hangulata megviselte a játékosokat, 
hogy

válogatni közülük csak egy kis merész­
séggel, egy kis ötlettel rendelkező szö­

vetségi kapitánynak lehetett volna.
A magyar futball azonban az örökös intrikák 
következtében nem tud felmutatni egy Me isi 
Hugót, akinek van önálló véleménye és meg­
felelő áttekintése, ami a válogatáshoz szük­
séges. Eőleg a vezető csapatok játékosai ki­
merültek. de ez nem is csoda, hiszen a klub- 
söinckért már mindent feláldoztak és most már 
csak szinte megrokkanva voszolják magukat.

A c h l o t maga az Újpest is pihentetni 
akarta már hetekkel előbb, Vig és Borsa­
it \ i sérülésekkel laborált a mérkőzések kö­
zötti időkben. T u v a y t még az előkészítő 
tanyán is gyógykezelték, mégis öt telték a 
csapat legfontosabb posztjára, T a káé s cgS/ 
szezonban rossz volt, Fogl szinten.

A szövetségi kapitány mégis csak a ne­
vekhez ragaszkodott, figyelmen kiviil 
hagyva a formákat és az ellenfél játék- 

modorát.
A vasárnapi döntő igazolta a józan gondol­

kozásnak aggodalmait. Bekövetkezett a vere­
ség, miután a magyar csapat teljes egészé­
ben csődöt mondott és csak vergődött a pú­
ján a frissen küzdő olaszokkal szemben.

A hatalmas nézősereg, amelyben a kor­
mányzóval az élén a társadalom minden rétege 
képviselve volt. csalódottan és elkeseredve 
figyelte a meddő erőlködést, amely rövid 
időre alábbhagyott és az olaszok 8 pere alatt 
4 gólt érve cl, borzalmas vereséget mértek a 
magyar csapatra.

Már a játék elejéit kitűnt
az olaszok kondíció fölénye

és mikor Acht kiejtett labdájából mcv 
telt az (Isö gól, a vereség f ni véka mát

A magyar sajtóban egyetlen orgánum volt, 
amely meg merte inti az olasz-magyar lilét - 
kő/és előtt öt nappal, hogy ezt a nagyon fon­
tos mérkőzést el kell veszítenünk Fut aki Mi­
hály szövetségi kapitány helytelen válogatása 
és könnyelmű előkészítési módszere miatt 
Megírtuk, hogy minden jel azt mutatia: vissza 
fogják sírni az olasz-magyar mérkőzés után 
Föklessy János szövetségi kapitányt, aki az 
Európa-Kupa döntőiéig a magyar válogatottat, 
egv nagy fáradsággal felépített műves 9't 
perc alatt tönkretegye egv szerencsetlenkozji, 
hebehurgya , dilettáns futball vezető: Pataki 
Mihály. Mert mondjanak bármit a futballklikk 
benfentesei: ezt a mérkőzést nem a magyar 
futball veszítette el, hanem Pataki Mihály s a 
legnagyobb lelki isme rét len ség, a magyar sport 
iránt a legnagyobb bűn lenne őt tovább a szö­
vetségi kapitány méltatlanul elfoglalt posztján 
tartani.

Mi voltunk az egyetlenek, akik kifog st 
emeltünk Pataki érthetetlen elhatározása el­
len. hogy az olaszok ellen a kifáradt s amel- 
I c11 stílustalan O patát tegyék a középcsat a r 
posztjára s telítik tel őszintén a kérdést: talán 
régi center! hírnevére vig váz Pataki, amikor 
a szürke, búgva tag és stílustalan centereket 
részesíti előnyben a stílusos, tehetséges és 
ragyogó formában levő Telekv Pál elvitt ? 
Egyedül voltunk, akik itt >áttuk és kimonu- 
t ük ezt az igazságot s Me isi Hugónak, a kö­
zé péti róp.ti futball nagymesterének finom fi­
gyelmeztetését is semmibe vette Pataki. Mi­
vel előre megmondta, hogy az olaszok Ausz­
tria elleni sikertelenségének egy titka van: 
stílusos csapatot kel1 állítani ellenük. Es Pa­
taki. mint valami futball-.analfabéta a ..lendü­
let“ jegyében állította össze csapatát, amely 
a lapos labdák, a védelmet zavarhahozó, fi­
nom húzások helyett húsz év előtti, csapdosós, 
egyá i akciókra korlátozott futballt jáaszott 
met hiányzott a csapatot összefogó, irányító 
esz: a center. Hiába: igaza volt Opatának: 
..Nemcsak lelkesedéssel iát szák a futballt, ha­
nem ésszel is.“

Es nemcsak az a szomorú, hogy az igaz­
ságnak ezzel a bátor kimondásával egyedül 
maradtunk, hogy a sport sajtó teljes lelkese­
déssel csatlakozott a válogatásnak és a tré­
mi igmód.szerhez éhez a könnyelmű és rövid­
látó végrehajtásához, hanem még most sem 
akad senki, aki meg merné mondani: ezért 
a hatalmas kiüli*.icélt egyedül Pataki Mihály 
a felelős s hogy neki le kell vonni a konzek­
venciákat. Ehelyett elmondják a magyar fiit-
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hail dekadensnek, a stílust, amely nem hall 
ki, hau;m csak hiányzott a válogatott cá­
páiból: csődöt mondotta tk. felelőssé tesznek 
mindenkit a világon, de óvnak attól, hogy bűn­
bakot keressünk. Patakv Mihály megalkudott 
azzal, amit kértek tőle a nagycsapatok urai. 
Pataki Mihály űzőméiül, hogy maga is köve­
teit el érthetetlen hibákat, késznek mutatko­
zott arra, hogy előkészítés, tréning, összeszok­
ni tus nélkül állítsa ki a magyar csapatot, 
amint azt tőle kívánták. S most azok, akik 
tapsoltak mindéhez, eléggé szemérmetlenek, 
hogy panaszkodjanak az olaszokra, amiért 
átvették Földessy János előkészítő, válogató 
módszerét: a nagv létszámú válogatott kere­
tet. a válogatottak össxeszoktatását nem a 
neveknek, hanem a iono knak, a kondíciónak 
figyelembevételét. Ez az az eset. amikor a 
tolvaj rendőrért kiált. Persze, bűnbakot ne 
keressünk, persze. Pataki Mihály maradjon a 
helyén s induljunk neki a június 1-i osztrák­
magyar mérkőzésnek ugy. hogy a magyar íut- 
hallnak még reménysége se legyen rcvánsot 
venni ezért a vereségért azokon, akiket az 
xurrik sohasem tudtak megverni1- Ez kell a 

int ball nagy üzemeknek, ez kell az ö nyomukba 
szegődött sportsajténak és ez kell annak a 
kliknek, amely ül a magyar futball nyakán, 
kisziva életerejét és becsmérelve azt az ál­
dott talajt, amelyen élösködik.

Akármilyen zárt legyen is az a kör. ame­
lyet maguk köré vontak, akármennyire ic- 
mcnytelen is, hogy a panaszunk, óvásunk 
meghallgatásra talál, mégis ki kell mondanunk 
az igazságért magáért, a magyar futball be­
csületéért, amiből mi nem élünk, amiért mi 
csak áldozunk: ennek a gazdálkodásnak már 
egyszer vége kell. hogy szakadjon. Távozzék 
a helyéről Patakv Mihály, mis z túl jón el az a 
rendszer, amely a szövetségi kapitány helyére 
ültette öt s amelynek veresége, csődje volt a 
tegnapi ötnulla, amelytől olyan ártatlan, olyan 
tiszta erős, ma is virágzó magyar futball, mint 
a frissen esett hó.

sít. I.)

A közönség a pályán, 
a mérkőzés a tribünön

Az Üllői uti pályán negyvenezer ember szo­
rongott vasárnap délután, május 11-én. A mér­
kőzést százezrek ujjongták, szomorkodták vé­
gig. Olaszországban ujjongták. Magyarország­
ban szomorkodták. Az Európai-Kupa végzetes 
döntőién nem az azurrik győztek, nem a gra- 
naták vesztettek, hanem a rádió, ez a mai 
legnagyobb csoda aratott gigászi d inti alt;

Debrecenben is megtartották az olasz-magyar 
mérkőzést. Ott, ahol a többi meccset szokták 
tartani. A Diószegi uti pályán. Csak egv ki­
csit fordítva. A közönség a pályán helyezke­
dett cl, a mérkőzés a tribünön zajlott. Vagy 
inkább a tribün felett. A tető alól lógott egy 
nagy, színes doboz. A tribün melleit vékony 
drót feszült. Ezen a dróton keresztül ölelke­
zett össze az Üllői uti pálya a debreceni Vas­
utas pályával. A dróton egv fecske üldögélt. 
Elrepült, de mindig visszatért. Bogarakra va­
dászott. Nem is vette észre, hogy vékony, kis 
ujjai negyvenezer ember kétségbeesett biztató 
kiáltását markolják.

..Maga." Az 1600 méteres sikverseny győztese. Lovagolta Valkó főhadnagy.

Az olasz-magyar mérkőzés előtt eleven mér­
kőzés zajlott le a pályán. Ezen a pályán keve­
sebb érdeklődés mellett ritkán játszottak játé­

kosok. Vedig a 22 ember közül 11 meggypiros, 
címeres trikót viselt. Talán még ők maguk 
sem törődtek a játékkal. A gólok is unottan 
röpködtek. A legtöbb labda az időjelző óra .ele 
kanyarodott a kapu helyett. Még a labda is a 
mérkőzés végét leste.

Végre: a hi ró lefújta a mérkőzést. Mi az 
eredmény? Ez nem nagyon érdekel senkit. A 
közönség leözönlik a tribünről. Az állóhelyen 
népe elszakítja korlátáit. A palvan emberto- 
meg feketén. Mindenki izgatottan figvel az 
órát. Na most: egyszerre inch zug-s . , 
tribün tetejéről. Megszólal a radio, ante ve a 
debreceni Bleyer-cég szerelt ez alkalomr. ■ 
tribün fölé. A zugás. moral erősödik. A eess 
clröpül az antennáról. Nem érdekli a t 
Negyvenezer ember hangja beszel egv tor, 
b61: a hangszóró torkából. Itt mindenki ' 
mán hallgat. Vedig de tudnak kiabálni, oka 
széket hoznak és leülnek a tizenhatoson, nc 
hányán a kapufát támogatlak.

1930 május 13.
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rendőrök szalutálnak, 
vln. Az unalmas i 
egész Európa Budán 
ben éppen ugy. mint 
a Himnuszt iatszak.

Soha izgalmasabb i 
ma a debreceni sport 
sokat, bedig a pályát 
tilts az elképzeli sut 
szolt a meccs, minti 
zajlott volna le. Es í 
szorult közönség, aki 
a magas fák koroná 
lőttünk mindent.

Ilyesmiben ritkán 
és az újdonság láza 
az embereket. De ai 
olasz gól. íeliaidult a 
percre sem szűnik a 
Tempó magyarok!... 
log az ütemes biztat

A konferanszié cg 
szél- Takács lövése 
(Egyszerre szisszen 
meg. Mintha valaki 
konferanszié változat 
szüntelen ostrommal 
put.. Orsi olyan, mit

A félidőben gramo 
rongált idegeket. A 
killiárus gyerek lera 
ec»- szakértő módon 
dik. öt sem érdekli 
sem érdekel se inzc 
ség. se búzaárak.

Fütty harsam Kéz 
siet vissza a saját 
helyére. Mint egy 
tribün üresen ásít. >

A hangszóróból i 
Egy izzadó dchrecc 
ráról zsinóros pápa 
kiált:

— Csend legyen!
Budapestre kiállói 

tak rá. Tovább zug

Elvesztettük a méri 
A rádiógyárak dör 
lipsék külön vonat, 
rálnak Középeurópa

A százszázalékig 
vetítés a debreceni 1 
lelelt egy dinamika 
amelyet \ darab 6 ’ 
dióvételt egv darat: 
és földelés nélkül ' 
vül beállított egy i 
debreceni rádióadót 
zelöi a mikrofonon 
tak a közönséggel 
szett szarvasbörkez 
rült vissza aggódó 
tolonhoz azelőtt eg 
is képtelen volt elé 
hangszóró oly tök 
közvetítést a pályái 
tisztán hallották.

Hirtelen feláll mindenki. Lerepülnek a 
lapok. A hangszóró nggvvene/er tVka - m ;;; 
Csak a hangszerek beszélnek, itt Budapest ■ 
-zenede.,. Mi>lvV.c."i. I’rcse». I«.muha„ es ' 
Iáimban. Es mindenütt némán ngvazzb.,' ■ 
„ak az emberek. Talán még Milanóban is. t-7 
nagyon szép hangulat. A pályára kívczuiv

«*><■«£» v «•> v«• v • •> oo«re •> «»•>«»<.«

— r • r • és sokszorosítási
linnftl munkák azonnal 
íj fl\| elkészülnek.
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rendőrök szalutálnak. Most vasárnap délután 
'; Az unalmas rádióműsorok töm egében 
'«esz Európa Budapestet hallgatta. Bukarest­
ben éppen úgy. mint Lisszabonban. Budapesten 
a Himnuszt iálszák. Kész, kezdődik a meccs.

Soha izgalmasabb mérkőzést nem izgult vé- 
i debreceni sportközönség, pedig a iátéko- 

nedig a pályát sem látta. A rádióközve- 
tUés az elképzelésen felül sikerült. Úgy lialiat- 

(I a meccs, mintha a nagy tribün mögött 
«állott'volna le. fis mi vagyunk á pályáról ki­
szorult közönség, akiknek már nem jutott hely 
V magas fák koronáján. Nem láttunk, de hal­
lottunk mindent. #

Ilyesmiben ritkán volt része a közönségnek 
u u újdonság láza először elfogódottá tette 
„ embereket. De amikor beröppent az első 
olasz gól. feljajdult a tömeg. Ettől kezdve egy 
nercre sem szűnik a meccsek szokott moraja, 
lempó magyarok!... Tempó magyarok!... csat­
tog az ütemes biztatás Budapestről.

A konferanszié egyenletes, friss hangon be­
szél Takács lövése kapufáról pattan vissza. 
(Egyszerre szisszen föl az ezrekből álló tö- 

Mintha valaki a lábukra lépett volna.) A 
konferanszié változatlanul beszél... Az olaszok 
szüntelen ostrommal döngetik a magyar ka­
put.. Orsi olyan, mint a higany...

A félidőben gramofonlemezekkel ölik a meg­
rongált idegeket. A közönség toporzékol. A 
kifliárus gyerek lerakja a kosarát a földre es 
e«v szakértő módon vitázó csoporthoz húzó­
dik öt sem érdekli az üzlet. Itt most senkit 
sem érdekel se inzolvencia, se munkanélküli­
ség, se búzaárak.

pötty harsán. Kezdődik a félidő. Mindenki 
siet vissza a saját helyére. A salát elképzelt 
helyére. Mint egv igazi tribünön. Az igazi 
Kn üresen ásít. OtMnost Budapest van.

2:0
*

3:0
*

4:0

5:0

A hangszóróból irtózatos zsivaj áramlik. 
Pev izzadó debreceni kereskedő leelti az or: 
ráról zsinóros pápaszemét és a hangszóró fele
k'—'Csend legyen! Nem hallunk semmit!

Budapestre kiáltott. Budapesten nem hallgat­
tak rá. Tovább zúgtak.

Elvesztettük a mérkőzést. Az olaszok győztek.
A rádiógyárak dörzsölik géptenyerüket. PM- 
lipsék külön vonaton pótutánrendeléseket lí­
ráinak Középeurópa felé. U.

A százszázalékiK kitünően sikerült rádiőköz- 
vetités a debreceni Bleyer-céK érdeme. A tribün 
lelett egv dinamikus hangszórót helyeztek el, 
amelyet 1 darab 6 wattos erősítő tfioláit. A rá­
dióvételt egy darab Philips luxusvevő antenna 
és földelés nélkül vette. A Bleyer-céir ezenkí­
vül beállított egy mikrofont, amely valóságos 
debreceni rádióállomást alkotott. A rádió ke­
zelői a mikrofonon keresztül érintkezésben áll­
ták a közönséggel és többek között egv elve­
szett szarvasbőrkeztyü is a mikrofon utján ke­
rült vissza aggódó gazdájához. Hasonló mik­
rofonhoz azelőtt egv külön 200 wattos erősítő 
is képtelen volt elég energiát szolgáltatni. A 
hangszóró olv tökéletesen működött, hogv a 
közvetítést a pályától 300 méter távolságban is
tisztán hallották. ._. Ä —
*;♦ mb m m

Gazdagyülés Berettyó­
újfaluban

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a 
Biharvármegyci Gazdasági Egyesület vasárnap 
délelőtt rendkívül népes gyűlést tartott a be­
rettyóújfalui vármegyeháza dísztermében. Az 
ülésen az egybehívó báró Vfl.v László főispán 
elnökölt. A megjelentek soraiban ott láttuk a 
niV‘gye előkelőségeit, a hivatalos érdekképvise­
letek vezetőit, valamint a kerület összes or- 
szággyiilési képviselőit.

Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató ismertette 
a kamara legújabb javaslatait, majd Rác/, dr. 
rendkívül érdekes előadása következett.

A tárgysorozat után a felszólalások követ­
keztek. Felszólaltak azonkívül V.rvdi Harrach 

Szilágyi Lajos, Krilgcr Aladár, lierky 
1 ‘.vuki. Dukai Takács Géza és Morvay Zsig- 
'■'bnd országgyűlési képviselők, akik a legna* 
ibVobb részletességgel foglalkoztak a gazdasági 
v*ct válságával és a válság lehetséges orvoslá­
sával.

A/ országgyűlési képviselők után Aferza 
le,1ő földbirtokos, Urtscy Péter közjegyző. Ka- 
lona Nándor földbirtokos, Tardy György 
egyesületi titkár, Sz. Pozsdr István földbirto- 
kps, Kiss Ferenc és llcgycsy Károly földbirto­
kosok szólaltak fel. A tanulságos vitát báró 
Vfly László főispán zárta be. A gazdagyülés 
Miután negyedhárom órakor ért véget.

Megszalasztotta a rendőrt kutyája védelmében
Adtak-e utasítást a komádii kutyák kípusz-

titására
Farkas Boldizsár Komódiban lakó gazdálkodó 

nem fizette be tavaly az ebadót és végrehaj­
tást tűztek ki. A házánál megjelent Lakatos 
József végrehajtó egy rendőrrel és közölte, 
hogy az alispán rendeleté szerint, ha nem 
fizeti meg az ebadót, a kutyát agyonlövik, 
ezért jött a rendőr. Farkas nagyon kedvelte 
hűséges házőrző kutyáját és kijelentette, hogy

agyonveri azt, aki kitiltani merészeli,
A végrehajtó nem vette figyelembe a gazdál­
kodó fenyegetését és utasítást adott a kutya 
lelövésérc. A gazdálkodó erre felkapott egy 
nehéz vaslapátot és menekülésre kényszeritette

a végrehajtót a rendőrrel együtt. A házőrző 
kutya ilyen módon megmenekült a lelövéstől. 
de a gazdája

hatásául közeg elleni érászuk büntette 
miatt a vádlottak padiáru került.

A debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt tar­
tották meg az ügyben a tárgyalást. Vitássá 
vált, hogy tényleg adlak-e ki az alispán! hi­
vatalban olyan utasítást, hogy az ebadót nem 
fizető gazdák kutyáit le kell lőni. A bíróság 
Ítéletei igy nem hozott, elnapolták a tárgya­
lást az alispán! utasítás beszerzésének elrende­
lésével.

Magasfeszültségű árammal tréfából meg­
ölte tanulóját egy kőművesmester

Hat hónapi fogház gondatlanságból okozott 
emberölés miatt

kapott ő is a nagy feszültségű áramtól, 
hogy elmenekült és segítségért kiabált. 
Az inasgyereket nem tudták más módon 
megsegíteni, csak az áram kikapcsolásá-

Halálos kimenetelű tréfát csinál az el­
múlt évben Kurucsó Lajos tetétleni kő­
művesmester. Fiatalkorú tanulóját akarta 
megtréfálni és a villanyvezetéket bekap­
csolta az egyik vasrudba, mely az épülő 
ház falához volt támasztva. A tanulónak 
kiadta az utasítást, hogy vigye el a vas- 
rudat.

A gyerek megragadta a rudat és azon­
nal összerogyott az áram erős ütésétől. 
Kurucsó néhány pillanatig nézte nagy 
nevetéssel a kőmüvestanuló rémült arcát, 
de aztán ö rémült meg nagyon, mikor 
látta, hogy

a gyermek nem tud mozdulni és nem 
tudja elereszteni a vasrudat.

Segítségére rohant, de olyan erős ütést

val. A segítség azonban későn érkezett 
és

a gyermek meghalt.
Kurucsó ellen megindult az eljárás gon­
datlanságból okozott emberölés címén. A 
debreceni törvényszék hétfőn tartotta 
meg az ügyben a tárgyalást. Kurucsó el­
mondta, hogy ő csak kis tréfát akart csi­
nálni és nem tudta, hogy olyan nagy fe­
szültségű az áram. A bíróság a bizonyí­
tási eljárás befejezése után bűnösnek 
mondta ki és elitélte hat hónapi fog­
házra.

Oláh Gábor ünnepe
Debrecen szine-java ünnepelte a nagy költőt 

az Ady-Társaságban
Zsúfolt programja volt Debrecennek vasár­

nap délután. Hangversenyt rendezett a kollé­
giumi kántus, lófuttatás volt a nyulasi mezőn, 
ezrek és ezrek várták az olasz-magyar fut­
ballmérkőzés rádió-köz vetítését és mégis ez a 
nap Oláh Gábor napja volt Debrecenben.

Pontban 5 órakor, még az ünnepély kezdete 
előtt megjelent a városi zeneiskola művész- 
szobájában Kardoss Géza direktor vezetésével 
a Csokonai-szinház társulatának küldöttsége s 

I az igazgató néhány szívből jövő és szívig ható 
szó kíséretében hatalmas virágcsokrot nyújtott 
át a jubiláns költőnek.

A hangversenyteremben ezalatt már összc- 
gyiiiekezett az imponálóan nagy száma és va­
lóban előkelő közönség. Az elsők között érkezett 
dr. Vásári' István polgármester, de kívüle is a 
debreceni szellemi kiválóságok egész sora fog­
lalt helyet a teremben: Púp Károly, a Csoko- 
nai-kör elnöke, számos egyetemi professzor s 
a debreceni középiskolák tanári karai igazga­
tóik vezetésével.

Az ünnepélyt Ady Lajos, mint a jubileumot 
rendező Ady-távsaság elnöke nyitotta meg. 
Beszédének fögondolata volt, hogy Magyaror­
szágon csak az történik meg, csak annak van

Az Oláh Gábor-ünnepély szereplői. Álló sor (balról jobbra): Kertész Dániel M. 
cIüTf'%1 Boros Ferenc. ülő sor:Ady Lajos, Hoór-Temp's Erzsébet es

Oláh Gábor.

jelentősége, amit a pesti lapok megírnak. Oláh 
Gábor, Debrecen nagy költője, kinek 25 éves 
Írói jubileumát ünnepit most az Ady-társuság, 
solise tudott elég ügyes és simulékony lenni 
ahhoz, hogy „jó sajtót" szerezzen magának.
De Oláh Gábor költészete, amelynek igazi bi- 
rálója mégsem a pesti sajtó lesz, nyugodtan 
várhatja a magyar irodalomtörténet ítéletét.

A szellemcsnél-szellemesebb, ötletekben gaz­
dag s mégis komoly lendületű beszédet nagy 
tapssal fogadta a közönség, amelynek soraiból 
váratlanul szólásra emelkedett C.sobdn Endre, 
a Csokonai-kör főtitkára és Oláh Gábor köl- 
1 .-./.elének magaszlalasaval a Csokonai-kör ne­
vében lelkesen csatlakozott az Ady-társaság 
ünnepéi: éhez.

Kellesz Dániel Ady Endrének Oláh Gábor 
számára dedikált költeményét (Mert másokért 
csatáztam) és Oláh Gábor két hatalmas haza­
fias rapszódiáját szavalta. Kellemes, mély zeu­
get ii hangjával, pompás technikai készségével, 
hibátlanul értelmes recitációjával méltó, nagy 
sikert aratott.

Ezután Poros Ferenc, az Ady-távsaság alel- 
nf ke lépett a dobogóra s rövidre fogott, de 
annál tömörebb és szabatosabb fogalmazása 
tanulmányt olvasott fel. amelyben kitűnő s a 
legmagasabb kritikai szempontok szerinti mél­
tatását adta Oláh Gábor költészetének. A ra- 
gyagó stílusban tartott tanulmányt, mely Oláh 

I Gábor Íréi egyéniségének teljes fcjlődéstörté- 
1 petét megrajzolta, nagy érdeklődéssel fogadta 

és zajos tapssal honorálta a közönség.
Szünet utált Hoór-Ternpls Erzsébet, a ki­

tűnő énekesnő tiszta csengésű szoprán­
hangján, nagyszerű kultúrával adta elő P.
A'agy Zoltánnak Oláh Gábor szövegért' irt 
gyönyörű dalait, amelyeket" maga az illusztris 
szeucszerzö kisért méltó odaadással.
~ Most dr. Markovitsné Csűrös Ferike sza­
valta el Oláh Gábornak két filozofikus mély­
ségű költeményét s a tömeghatásra egyáltalán 
nem számított költemények az ő rendkívül 
diszkrét, nemesen intelligens előadásában utat 
találtak a közönséghez, mely hosszan ünne­
pelte a kitűnő szavalomiivésznöt.

Végre elérkezett az ünnepély fő-pillanata, az 
ünnepelt nagy költő: Oláh Gábor megjelent a 
dobogón. Mint egy ember állott fel a közön­
ség s percekig zugó tapssal üdvözölte a- jubi­
láns poétát. A lelkesedés- csak fokozódott, mi­
kor Juhász Géza ügyveztő eltiök az Ady-tár­
saság nevében pálmaágat, Szaplonczay fiva 
pedig a debreceni közönség nevében virág­
csokrot nyújtott át Oláh Gábornak.

A nagy költő a tetszészai csillapultával meg­
kezdte „Vallomásai" felolvasását. Vallomást 
tett a szerelemről: „életünk lángralobbantójá- 
ról, a két nem harcáról és békéjéről“. Vallo­
mást a barátságról, mely ..a szerelem önzetle­
nebbik testvére“. Vallomást a családról, amit ő 
nem alapított, mert: „gyermekek helyett köny­
veket szerkesztett“. Vallomást a hazáról, 
„a kozmosz: a nagyobbik hazám; a Tisza-Duna 
tája: az élt drága mikrokozmoszom“ és vallo­
mást az emberiségről, amelynek egysegét Így 
hirdeti: „Nekem az a boldogságom, hogy hi­
szek ebben az elkövetkező egységben".

Vallomást tett a művészetről, a társadalom­
ról. az életről, a halálról és halhatatlanságról: 
„Hiszek halhatatlanságomban“, e nagyszerű és 
métó önérzetről tanúskodó szavakkal zárta b- 
előadását a nagy költő, akit sokáig nem akart 
elbocsátani a dobogóról a tothbolva tapsoló kö­
zönség.

A műsor végső száma Ditrói Icának, a Cso- 
kouai-szinltáz művésznőjének a szavalata volt, 
aki különöseit az „Anyám dalol“ című Oláh 
Gábor-vcrsnek, ennek a gyöngéd báju, meleg 
érzésű remek költeménynek stílusos, hibátlan 
tolmácsolásával ragadta cl a közönséget.

Az ünnepélyt vacsora követte az Angol Ki­
rálynő éttermében, melyen Oláh Gáboron s 
Ady-társaság vezetőin kívül megjelentek dr. Pap 
Károly és C.sobdn Endre a Csokonai-kör kép­
viseletében, Pűpav Józsefi és Csikasz Sándor 
egyetemi tanárok, dr. Csűrös Ferenc, dr. Kar­
dos Albert, P. Nagy Zoltán, dr. Vág Sándor, 
haja Mihály, Gulyás István és sokan mások. 
Az első köszöntőt dr. Pap Károly mondotta 
Oláh (táborra, ugyancsak öt köszöntötte fel 
Ady Lajos is. Szellemes, nagy tetszéssel foga­
dott pohárkösznötőt mondtak még Csabán 
Endre, dr. Gulyás István, dr. Csűrös Ferenc. 
Az. üdvözlésekre Oldh Gábor meghatott derű­
vel válaszolt s a késő éji órákig vidám, ün­
nepi hangulatban maradt együtt az ünneplő 
társaság.
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Az orvoskongresszus 
a szabad orvosválasztás 

mellett döntött
Budapest, május 12. Az Országos Orvos 

Szövetség kongresszusa vasárnap reggel kez­
dődött a régi képviselőházban. Budapesti es 
vidéki orvosok igen sokan a megszállott terü­
letről jöttek, hogy hangot adjanak az orvosi 
kar súlyos egzisztenciális bajainak.

Csilléry András dr. elnöki megnyitójában 
kifejtette, hogy a magyar orvosi rend a leg­
nagyobb gazdasági válsággal küzd. Ma az 
orvos a megélhetés, energia-őrlő gondjaival 
kiizködik.

Az orvosi tulprodukeió kétségtelen
Ilyen körülmények között szükséges az or­

vosképzés és az orvosegyetemi felvétel te­
kintetében a további korlátozás. Johan Bela 
dr. egyetemi tanár fejtegette, hogy az állam­
nak felügyelnie kell polgárai egészségének 
megóvására, tehát az egészségvédelmi munka 
megszervezése állami feladat. Mihálkovics 
Elemér dr. egésszégiigyi főtanácsos kívánatos­
nak tartja, hogy betegség esetén az állam 
kényszerítőén gondoskodjék a mezugazdasagt 
Munkásokról és a törpebirtokosokról, de a 
köztiszteviselői kar és a kisiparosok vallassa­
nak ki az állam kényszerítő befolyásának el- 
kalmazása alól.

A szabad orvosválasztás
melletti álláspontot Gellert Elemér dr. kép­
viselte azzal, hogy a kötött rendszer romboló- 
hatású az orvosetikára, mert az orvost függő- 
helyzetbe juttatja és lelkiismeretinek szabad­
ságában is korlátozza. Határozati javaslatában 
a szabad orvosválasztás törvényes biztosítá­
sát kívánja.

Hüttl Hiimér dr. szerint tarthatatlan, hogy 
a gazdag és tehetős emberek is szegény bete­
gek részére létesített ingyenes rendelésen ke­
ressenek gyógyulást.

Többek hozzászólása után a kongresszus ki­
mondta, hogy az orvosszövetség elvi’eg a sza­
bad orvosválasztás mellett foglal állást.

A felsőház a fővárosijj 
törvényj avaslatot]tár-l 

gyalta -
A sokgyermekes szegény családok helyzete 
kétségbeejtő — a népjóléti miniszter sze­

rint is.
Budapest, május 12. Több hónapos szünet 

után a felsőház ma ülést tartott, amelyen meg­
kezdték a fővárosi törvényjavaslat tárgyalá­
sát.

Széchenyi Aladár gróf napirend előtt inter­
pellálja meg a népjóléti, valamint a földmive- 
lésügyi minisztert Takács János monoki törpe- 
birtokos, tizenegy gyermekes családapa érde­
kében. Elmondja interpellációjában, hogy Ta­
kács János a földbirtokreform utján öt hold 
földet kapott, amelynek utolsó részletét nem 
tudja fizetni és elengedését kérte a Iföldmive- 
lési miniszteről. Kérdi a földmivelésügyi mi­
nisztert,

hallandó-e az öt hold Iliidnek a hátra- \ 
levő árát elengedni és a népjóléti minisz­
ter gondoskodik-e arról, hogy a sokgyer­
mekes családok összeirassanak és az ál­
lam részéről különös elbánásban részesül­

jenek.
Mayer János földmivelésügyi miniszter vá­

laszában kijelenti, hogy ö Takács János kér­
vényét nem tudta elintézni.

Vass József népjóléti miniszter felemlíti, 
hogy három év óta feldolgozás alatt van a 
hatgyermeknél nagyobb családok statisztikája. 

— Meg kell mondani világosan, hogy
Magyarországon a Takács Jánosok hely­
zete kétségbeeitö lesz addig, umig a tör­
vényhozás és a kormány nem próbálja 
megváltoztatni a társadalom belső struk­

túráját
olyan mértékben, hogy a Takács Jánosok
ügyét ne kelljen a felsöház elé hozni 

Széchenyi Aladár gróf viszonválaszában ki­
jelelni, hogy a földmivelésügyi miniszter vá­
laszát nem veszi tudomásul.

A felsöház mind a két miniszter válaszát tu­
domásul veszi.

Megkezdik ezután a fővárosi törvényjavaslat 
vitáját.

Szőke Gyula csak akkor tudná megsza­
vazni a javaslatot, ha módosító Indítványait el­
fogadná a ichőliáz.

A régi törvény reformja legyen előrehala­
dás, de semmiesetre se legyen olyan lépés, 

amely l;öz. I van a sötétbeugráshoz.
A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Szigethy János a fővárosi törvényjavaslat 
előzményeivel foglalkozik. Hibáztatja a főváros 
körül lötténő ugrásszerű reformokat. Rövid 
időn belül ez a törvényjavaslat már a harma­
dik reform, amit a fővárosról hoznak. 

Felmerül a kérdés,
tiszta volt-e a kormány szándékú, amikor 
a fővárosi törvényjavaslatot megalkotta?

Sajnos, nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
erre Igen-nel válaszoljak.

— A főpolgármester annak idején polgár­
mesteri állásra pályázott, leszavazták, de 
eszébe sem jutott, hogy elhagyja a főpolgár­
mesteri pozíciót. Részint nyíltan, részint suba 
alatt érvényesül a centrális hatalom az auto­
nómia rovására.

Ennél a burkolt rendszernél
okosabb lett volna nyíltan átvenni a 

fasiszta rendszer állandó gyakorlatát.
Azzal fejezi be beszédét, hogy a kormány 

változtassa meg eddigi mentalitáséi a székes- 
fővárossal szemben. A törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

A felsöház holnap délelőtt folytatja a fővá­
rosi java-lat vitáját.

Rabold Gusztáv nagysikerű 
előadást tartott a Függetlenségi 

Körben
A debreceni Függetlenségi Kör vasár­

nap délelőtt Füvészkert uccai uj helyisé­
gében rendkívül nagysikerű tudományos 
előadás folyt le. A kör helyiségeit zsúfo­
lásig megtöltötte az érdeklődő közönség, 
amelynek figyelmét mindvégig lekötötte 
Rábold Gusztáv nagyvonalú, élvezetes, 
tudományos elő­
adása. Rábold ta­
nár a görög és a 
római nők helyze­
tével foglalkozott 
és mélyenjáró sza­
vaival reflektorként 
világított rá az el­
múlt történeti kar­
szakokra.

A megnyitó be­
szedet Harsányi 
Imre tartotta, aki 
meleg hangon üd­
vözölte Rábold ti 
nárt.

üzutan Rábold 
Gusztáv lépett az

e.cadr'i emelvényre Beboid Gusztáv. 
és megtartotta előadását „A görög és 
római asszonyokról” címmel. Rábold ta­
nár elsősorban egy félreértést tisztázott. 
Még pedig azt, hogy az ókor asszonyai 
rabszolgák vo.Uk. A mai korszak tudatá­
ban ez a téves bit él és ma divatos a nők 
felszabadításáról beszélni, holott az ókor 
asszonyai sem voltak egyáltalán rabszol­
gák. A nőnek a régi társada'om is meg­
adta az illető ri-ztes heryv*-, sót btzju/ >s 
vonatkozás jkban az ókot hun ez a tiszte­
let talán fokozottabb voU, mint ma. — 
Tijbcld tanár oéldákk.i igazolta, majd ki­
mondta a nyilvánvaló eredményt, hogy 
az asszonyok az ókorban sem voltak rab­
szolgák, csak más viszonyok között éltek, 
mint ma.

A nagyszámú közönség az előadás vé­
geztével melegen ünnepelte Rábold ta­
nárt, majd a lelkes ünneplés befejezésé­
vel dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő 
mondott köszönetét a kiváló előadónak. 
Hegymegi Kiss Pál is megerősítette Rá­
bold fejtegetéseit azzal, hogy a családi 
élet tisztasága már az ókorban is első­
rendű követelmény volt és ez a családi 
élet tisztasága éppen a nők tiszteletén 
alapult. A családi élet tisztasága pedig 
feltétlenül alaperőssége az egész nemzet­
nek.
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Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalá­

ban ma a következő bejegyzések történ­
tek:

Születések: Pogácsás Antal földmun­
kás, fiú: János. Löki András föld­
munkás, leány: Ilona. Balogh János 
szakaszvezető, leány: Katalin. Komor 
Gábor földmunkás, leány: Juliánná. 
Veres József utkaparó, fiú: József. 
Erdei Imre városi uccaseorö. leánv: 
Magdolna. Benke Imre földmunkás, 
leány Ilona. Kovács Gábor gazdá'- 

! kodó. fiú: Sándor. Molnár Nándo- 
épitési vállalkozó, leány: Lenke. Ba 
logh Péter gazdálkodó, leány: Piroska 

Koós István földmunkás, fiú : János. 
Kovács Mihály földmunkás leánv: 

Ttiliánna. Eszenyi József földmunkái 
fiú: Imre. — Berc-cz József áll. rendőr, 
fiú: Ferenc. 4 törvénytelen ujszülöf.

Eljegyzések: Bakó János Szakái Ró­
zsi ; Varga Lajos Blaskó Eszter: Mihó 
László—Horváth Viola; Kovács János 
Oláh Piroska; Schafner Gyula Kovács 
Róza; Tóth Sándor—Kapitány Erzsébet.
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Leghosszabb üzemképesség!

A .síntér és az ékszerész harca 
a kedves kutyájáért

A debreceni törvényszék büntető-tanácsa 
előtt állt liólfőu délelőtt Ureier Oltó debreceni 
ékszerész. Az ügyészség hatósági közeg el­
leni erőszak vétsége címén emelt vádat az ék­
szerész ellen, aki a kutyája miatt került a bí­
rák elé.

A múlt év augusztus 19.-én a Hunyadi uccán 
állt az ékszerész a Fehérló vendéglő előtt. 
Kedvenc kutyája póráz nélkül volt és az arra 
haladó sintér dröthurkot dobott a nyakába és 
megfogta. Mikor Breier meglátta a dróthurok 
végén vonagló kutyáját, nagyon indulatos lett 
rárohant a sintérre és kérdőre vonta a kutya

elfogása miatt. A sintér, Horváth János, hi­
vatkozott arra, hogy néki utasítása van a pó­
ráz nélkül található kutyák elfogására és nem 
adhatja vissz i.

Az éksezrész nem törődve a tiltakozó sin- 
térrel, széttépte a hurkot és kiszabadította fáj­
dalmában vonító kedves kutyáját. A tárgyalá­
son igazolást nyert a tanuk vallomásával a 
vád és a bíróság bűnösnek mondta ki az ék­
szerészt és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte az 
enyhítő körülmények figyelembe vételével. Az 
ítélet jogerős.

Vasárnap délután rendezte meg a Debreceni 
Lovaregylet a lóverseny második napját. 
Nagyszámú és előkelő közönség jelent meg, 
amelynek soraiban helyei foglalt Debrecen 
társadalmának szinc-jeva. A versenyeken na­
gyon sok szép urihölgy jelent meg szebbnél- 
szebb toalettekben, úgyhogy valóságos divat- 
rövii alakult ki az egyes futamok közötti szü­
netekben, amikor pezsgő élet volt Németh 
Nándor Mifélében is.

A versenynek pompás attrakciója volt az 
autószépségverseny. A zsűri elnöke volt 
Horthy István lovassági tábornok, mellette dr. 
Hódy Béla és dr. Hüttl Tivadar, Wolff Ferenc 
és dr. Vitéz Kiss József foglaltak helyet. A 
győzteseknek dr. Hüttl Tivadarné nyújtotta át 
a dijakat.

Az autó-szépségverseny eredményei a kö­
vetkezők:

Aranyszalagot nyert a Ifi. sz. Lancia 
Lambda cabriolet, Nagy Géza Budapest, Ma­
gyar Karosszéria Gyár. Első dijat nyertek: 
Sportkocsik között, Mayer István, Rover. 
Nyitott kocsik között: Bún Arisztid, Buick. 
Csukott kocsik között holtversenyben Sulyok 
István Buick és Juhász Istvánná Oakland se­
dan. Második dijat nyertek: Nyitott kocsik 
között dr, Benedek László egyetemi tanár 
Benz-Mercedes, vezette dr. Nagy Mihály ta­
nársegéd. Feldmesser László Chrysler.

Csukott kocsik között: Zsillye József. Ca- 
dilac, Geruska István Hanomag cabriolet.

Harmadik dijat nyertek: Nyitott kocsik kö­
zött: Csengcry Dezső, Csongor, Steycr. ! les 
Combes Alice, Fait 503. Csukott kocsik között: 
Dr. Panelt Iv Géza, Ford. Wagner, Budapest, 
Morris, Wirtschafter Ottó, Adler.

Negyedik dijat nyert: Pap Ragály, Steyer
A lóverseny futamainak eredményei a kö­

vetkezők:

Az autó szépségverseny volt a lóversenyek 
második napjának iőlátványossáya

1. Vecsey Zoltán emlékverseny. Gátver- 
seny. Táv. 2400 in. I. Eszék, lov. Misley fő­
hadnagy túl. 2. Orsó. Túl. Beliczay Miklós 
lov. vitéz Mulír főhgy. Tot. 10:15.

2. Hortobágyi dij. Sikverseny. Táv. 1400 in.
1. Szinusz. I'ul. 44. huszárezred, lov. Orbán 
főhgy. 2. Mandarin. Túl. 4. huszárezred, lov. 
Thomka főhgy. Két induló a sárinál állva ma­
radt. Tot. 10:20.

3. Totalisaturverseny. Gátverseuy. Táv. 
2800 ni. 1. Mirabelle, tul.Geist Gy. lov. Misle.v 
főhgy. 2. Juci, túl. Csernovits, lov. Endrődy 
főhgy. 3. Kék ibolya, túl. Smutny F„ lov. 
Turcsin főhgy. Tot. 10:33.

4. Hadseregi sikverseny. Táv. 1600 m. 1. 
Maga, túl. 7. tábori tüzér oszt., lov. Valkó 
főhgy. 2. Pour-Rire, túl. 2. huszárezred, lov. 
Rátky főhgy. 3. Rokokó, túl. 1. Iliié, lov. 
Thomka főhgy.

5. Nagyerdei akadályverseny. Táv. 4800 in. 
1. Bicskás. túl. 1. hhe. lov. Thomka főhgy. 2. 
Potya, túl. 5—6. tábori tüzésoszt., lov. Rátky 
főhgy. 3. Niké. túl. 5—7. vonatoszt., Icv.Elmi- 
berger főhgy.

fi. Vigaszverseny. Távolság 1600 in. 1. Hety­
ke leány, túl. Csernetits B„ lov. Dosay. 2. 
Hurry-Hoppe, túl. Stépán F„ lov. Balá-zsi- 
vits főhgy. 3. Cobra, túl, 5—7 vonatosztály, 
lov. Dóczy főhgy.

7. Leventeverseny. 1. Kovács András. 2. 
Csóka József. 3. Török Józseí.

A versenyek mintaszerű rendezésben bo­
nyolódtak le, amelyért a legteljesebb elis­
merés illeti tneg Lóránt Józsefet, a lovar­
egylet volt titkárát és Gencsy Károly ügy­
vezető igazgatót, akik lemondásuk folytán 
ezúttal utoljára rendeztek versenyt a Lovar- 
egyietbeu.

A HÉV sűrített autóbuszjáratokkal gyorsan 
bonyolította le a közönség hazaszállít sát.

I

A debreceni autószépségversenyröl. A sportkocsik 1. helyezettje. Bugatti márka
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Háromszáz tagú ének- és zene­
kar adja elő Hubay Petőfi- 

szimióniáját
A Déri-muzeum ünnepélyes megnyi­

tása alkalmából Debrecenből előadandó 
llubay: Petőfi-szimfónia rendező-bizott­
sága hétfőn délben a polgármesteri hiva­
talban dr. Vásáry István polgármester el­
nöklésével ülést tartott, amelyen Debre­
cen társadalmának, polgári és katonai ha­
tóságainak, a tudományegyetemnek és a 
kulturális egyesületekh.c a képviselői 
vettek részt.

Vásáry István dr. ; o, ; i jleste; ismer­
tette, hogy a Déri .nuzeam megnyitása­
kor Debrecen kimagas"-! zenei esemény 
színhelye iesz, >neu Budapest u án má­
sodjára itt adták elő Hubay: P* tófi- 
szimfóniáját. A négytételes müvet 300 
tagú ének- .s zCitekav acja elő, *el át 
olyan grandiózus szercplőtömeg, amilyet 
Debrecen oen még n.ut h t’la-tak Külö­
nös jelentőséget ad az előadásnak az, 
hogy a Petőfi-szimióniát innen Debre­
cenből közvetítik először rádión. Debre­
cen után a teljes hatalmas együttes Lon­
donba megy, ahol szintén előadj t a Pe- 
tőfi-szimfóniát.

A bizottság elhatározta, hogy az elő­
adás védnökeiül gróf Batli'ri Istvánt, 
gróf Klebelsberg kunót, továbbá a Zene­
kedvelők Körének elnökeit: Mark 
Endrét, dr. Magosa Györgynét, dr. Had- 
Imzy Zsigrnondot és dr. Vásáry Istvánt 
kérik fel, a nagybizottság elnökeiül dr. 
Baltazár Dezsőt, vitéz Síposa Árpádot, 
dr. Vásáry Istvánnét, Gbyczy Tinámért, 
dr. Csánki Benjámint, dr. Kesser ü La­
jost, dr. Csűrös Ferencet, a Városszövet­
ség képviseletében dr. Magoss Györgyöt 
és a Zenekedvelők Körének alelnöki it 

Ezenkívül 200 tagú nagybizottságot 
választanak.

Valami kis javulást mutat ápri­
lisban Hajduvármegye nép­

mozgalma
Görgey Márton dr. tiszti főorvos Jelentése az 

áprilisi közegészségügyi állapotokról
Ni'jditv;ii megye közigazgatasi bizottságá­

nak májusi ülésén dr. ü ö r g e y Márton tiszti 
főorvos jelentésében ismertette liajduvánne- 
gyénck április havi közegészségügyi állapo­
tait.

A jelentés szerint a vármegye népmozgalma 
az elmúlt hónapban jó volt s a megelőző már­
ciusi hónaphoz hasonlítva kis javulást mutat. 
Született 493 gyermek, közölök halva szüle­
tett 11 (2.2 százalék), meghalt 269 egyén s 
igy a természetes szaporodás 213 lélek volt.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hónapban 
a lélegzöszervek hurutos és gyulladásos meg­
betegedése, a hevenyfertözö betegségek csak 
szórványosan fordultak elő. Ügyek községben 
a kanyaró teljesen lezajlottnak tekinthető.

A hevenyfertözö betegségek közül előfor­
dult: mgy—meggyógyult, mii ' meghalt, ápm 
ápolás alatt maradt.

1. Roncsoló toroklob 14 községben 31 csel­
ben. Mgy. 13, mii. 4, ápm. 14 beteg. ?. Ka­
nyaró 4 községben 193 esetben. Mgy. 1 Né­
nik. 8, ápm. 43 beteg. 3. Vörheny 3 meg' <4 
városban 3 esetben, Mgy. 1, ápm. 2 betűi.1 
Hasi tífusz 7 községben 13 esetben. Mgy. 
mh. 2, ápm. 1 beteg. 5. Hók- (szamár-) hív . t 
2 községben 5 esetben. Mgy. 1, ápm. 4 bei eg. 

6. Járványos íii! töm irigy lob 3 községben 13 
gyógyult esetben. 7. Gyermekágyi Í z 3 km - 
ségben 3 esetben. Mg.v. I. ápm. 2 beteg. 8 
bárányliinilő 1 községben, I gyógyult esetben 

Az idült fertőző betegségek közül a güinö- 
41 esetben, az elhaltak 15.2 százalékúban 

v°lt a halál oka.
Baleset folytán nem halt el senki sem, ön­

gyilkossággal 6 egyén vetett véget életének.
A védőintézetek a szokott intenzív munka', 

fejtették ki az elmúlt hónapban is.
A népjóléti és munkaügyi miniszter 435.-s 

19-t'). NMM. számú rendeletével jóváhagyta 
a közigazgatási bizotts gnak 369 1929. lob.
számú véghatározatát, amelyben Hajdtiböször- 
mény megyei város vezetőségét a bodai 
egészségügyi hiányok megszüntetése céljából 
Mélyfúrású közktttak létesítésére, a gyógvku- 
zdo orvos hetenkénti kétszeri kiszállá >;ira s 
mobil gözfertőtlcnitögúp beszerzésére kő e- 
^ezte. Egyben elutasította a város polgármes­
terének felebbezését.

Br. Babó Tivadar egészségű}.vi íöfvléw eh 
1)1 ilis 14 1 v. napjain a hajduszohoszlói 'árás

Községeinek egészségiig', i fi * 
vvz;e e). A főfelügyelő így 
fogástól eltekintve az égé.-.

1!
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A homokkertiek küldöttségíleg kérték 
a polgármestert, hogy a város a villamos 

vasúti körforgalom mellett foglaljon
állást

Hétfőn délelőtt a homokkerti lakosok 
küldöttsége kereste fel dr. Vásáry István 
polgármestert, a homokkerti villamosvo- 
nal ügyében.

A küldöttség szónoka Patay József 
volt, aki azt hangoztatta, hogy a közigaz­
gatási bejárás óta a Homokkert lakossága 
nagyon fel van zúdulva, mert

ragaszkodik az 1914. évi bejárás meg- 
állapitácához, amely szerint a vágó- 
liidhoz csatlakozóan körforgalom volt 

engedélyezve.
Szerinte, ha igy állapítanák meg a ho­
mokkerti vonalat, akkor- ez a HÉV-nek 
legforgalmasabb vonala lenne. Rámuta­
tott arra, hogy 18 esztendővel ezelőtt 5 
kezdeményezte az akciót a homokkerti 
villamosért s akkor a közgyűlés el is ha­
tározta a vonal létesítését, ezzel szemben 
rekompcnzációképpen elengedte a BÉV- 
nek azt a kötelezettségét, hogy a Wesse­
lényi téren tehervonalat kelljen átépíte­
nie. Ismételten kéri, hogy a homokkerti 
villamosvonalat körforgalomszcrüen csi­
nálják meg, hiszen már a vasúti hidat is 
igy szélesítették ki. Ha ez nem történnék 
meg, kénytelenek a miniszterelnökhöz

►*< <r> •*, »ki <*, i®5 v .f- v ♦-* zsz- r. /,

fordulni.
Vásáry István dr. polgármester vála­

szaiban hangsúlyozta, hogy nagyon jól 
tudják, hogy minden alkalommal, 

amidőn a város a HÉV-vei tárgyalt a

területhasználati szerződésről, sür­
gette a homokkerti vonal megépítését.

Ebből a célból történt az is, hogy a város 
anyagi áldozatot 'vállalt magára a vasúti 
felüljáró kiszélesítésekor. Őmaga Buda­
pesten legutóbb is személyesen sürgette a 
HÉV központjánál az építést. Jogilag 
ennek nem is lehet akadálya, ezt maga 
a HÉV is érzi és tudja. A város vezető­
sége nem kevésbbé szorgalmazza ezt az 
ügyet, mint maga a Homokkert, amely 
közlekedés tekintetében sokkal kedvezőt­
lenebb helyzetben van, mint például a 
Csapókért.

A kérdés súlypontja azonban nem ab­
ban van, hogy milyen eszközön törté­
nik a közlekedés, hanem az, hogy 
megfelelő forgalmi eszközt biztosítsa­

nak a Homokkertnek.
Ezért nem szabad egy közlekedési esz­
közhöz ragaszkodni, hanem keresni kell a 
legalkalmasabb megoldási módot olyan 
forgalmi eszközzel, amely minden igényt 
kielégít. Most azt szorgalmazzák, hogy 
a kereskedelmi miniszter mennél előbb 
kiddie le Debrecen város törvényhatósá­
gának a közigazgatási bejárás jegyző- 
'■ önyvét. őmaga legjobban szeretné a vil­
lamosközlekedést biztosítani, de ha en- 

valami akadálya lenne, nem hajlandó 
arra. az álláspontra helyezkedni, hogy ha 

dlnmos nem lesz, akkor semmi se le­
gyen, mert az a fontos, hogy megfelelő 
közlekedési eszközzel a Homokkertet a 
belvároshoz csatolják. Végül ismételten 
hangoztatta, hogy

amennyiben magasabb érdekek nem 
teszik lehetetlenné, ő feltétlenül a vil­

lamosvasút mellett foglal állást.
A küldöttség megnyugvással vette tu­

domásul a polgármester válaszát.
fi» •> •£« «* v<» <•> «><««. ♦;<■ *> «»*> •:« «_•. <» 0»... te .‘«tie -f.

Napról-napra erősödik a Miss 
Debrecen választási küzdelem

A választási tabella alsóbb rétegéből néhányan 
meglepetésszerűen törnek az élvonal felé

Rohamosan közeledik a döntő dátum: má­
jus 24.-c, amikor egy előkelő és pártatlan 
zsűri megválasztja majd Miss I lehr cent ama 
harminc szép leány közül, akik a versenyt ren­
dező Debreceni független Újságban a legtöbb 
szavazatot kapják. A páratlan arányú szép- 

vg verseny fink végső időpontja tehát már nincs 
messze és ennek tulajdonítható, hogy a vá­
lasztási küzdelem máris olyan éles, mintha a 
finisben volnánk. A debreceni szép leányok és 
.1 választásban résztvevő közönség jól tudják, 
hogy a Miss Debrecen cim nem üres szimbólum, 
hanem komoly társadalmi siker, amely a győz­

tes jelölt életének sorsát döntően befolyá­
solhatja. Hiszen_ Miss Debrecen piniköstTvasár- 
V;-,*-. - -s*. a -".n>£•••■

niényck teljesítésével általában meg volt elv 
Kedve. c

A jelentést tudomásul vettek.

napján résztvesz a Miss Hungária választáson 
Budapesten és egy kis szerencsével kijuthat 
ki" de Janeiroba, a világszépségversenyre, 
amelynek résztvevői előtt nyitva áll az ut a 
legszebb társadalmi érvényesüléshez.
, A szavazólapok naponként kötegszámra ér­
keznek szerkesztőségünkbe és hatalmas mun­
kát ielciit a pontos összcszámlálásuk. A szebb- 
nél-szcbb jelöltek hívei szorgalmasan gyűjtik 

sza\ azocédulakat és az egyes jelöltek neveire 
befutó szavazatok élénk hullámzásokat okoz­
nak a választási tabellán. Az élcsoportban is 
('Időklő küzdelm folyik, hiszen a tabellán az 
cfok közé jutni már íélgyőzelerpnek számit, 
azonban még hevesebb harc dúl a középső és 

::Ko régióban, amelynek résztvevői érthe­
tően aggódnak amiatt, vájjon az első harminc 
Ieun.v közölt lesznek-e, vagyis megjelenhetnek-e 
; !" I a zsűri előtt és ténylegesen startolhat- 
11 e maid a Miss Debrecen címéért?

\ szavazaiok állása ma a következő:

A debreceni /ó' v: -a'.oy - , (v f ? figyeli cgyik verseny
finisét.

korzo drogéria
belépett a

TAKAREKOSSAG
kötelékébe

Leniobb piperecikkek, kölnivizeit, szappanok

i’ó.'ueczl v Bábu 1596V/i'Kó Ily 1588
er 1 1551

Hajós Klári 1527
Szaplonczay Éva 1509
Lovasxy Gitta 1485
Bischer Klári 145?
Kokas Klári 144(1
Bcidheim Ditta 1258
Horváth Rózsi 1166
Kerekes Sári 1031
Rózsa Lilly 102,1
Ganovszky Katus 901
l'altissy Manci 932
Miklós Ácsi 800

a i fon Böske 777
Gerö Csilla 753
Dngár Magda 692
Altmaim Irén 688
Benedek Hédi 670
Kubinyi Magda 658
Asztalos Muci 637
Papp Erzsébet 609
XX eissenberg Uns 609
Grünfeld llcsi 582
Rcx Kiss Margit 560
Guttmann Lujza 535
Szántó Lilly 520
Kardos Putu 502
Schön Böske 473
Molnár Lilly 470
Klein Ella 456
Csckö Hona 439
Benedek Ica 431
Kaszás Rózsi 430
H. Kiss Erzsébet 425
Breuer Lilly 416
Biró Böske 411
Schön Olga 411
Kom ka Vali ka 408
(ivszti Móka .366
MoskOvits Lilly 354
Kuszlvr Stefi 3.33
Füldy O. Gusztika 318
Schwartz Lilly 315
Tokay Etelka 306
Veréb Ilus 303
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Központit ütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket 
Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt

• Tcrvezé", költségvetés díjtalan * _ . ~
Alapítva 1905. . .. . ... w A.»«» * «• * -» ❖ *» -í
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Orosz Olga 31
Nagy Ilonka 2'
Nagy Manci 2'
Rektor Kató 2
Máriássv Klári 2
Weisz Magda 
Ritter Ica
Binóth Bíz a ‘
Sztrányai Bagvó -
Urdui Irénke ‘
Roosz Ilonka ■
Dömötör Klári -
raster Joli -
Szalay Böske -
Bolgár Ica „
Molnár Joli ‘
Soós Margit -
Kémen Mikó Anna 
Gödény Kiára 
Bárány Annuska 
Bischer Kovács Manci 
Állmaim Irén (üarai a.)
Kovács Ica 
Szilágyi Rózsi 
Varjas Mancika 
Kraasz Olga 
Vancsik Ilonka 
Urpszmann Magda 
Vüröss Ily 
Kovács Ilona 
Kovács Jolán 
Kovács Teri 
Csehi Irénke 
Filep Ilona 
Boótz Mária 
Herczcgh Gizi 
Tóth Giziké 
Kiss Mária
üerzon Mária .

Ezenkívül számosán kaplak szazna
sebb szavazatot. ...............
❖❖❖❖❖****** •VV*VV*‘
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az aranyszalagot kapott Lancia Lambdaj aval. (Nagy y --
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Az őszi vetés igen jól fejlődik
Az állatösszeirásiiál minden állatnemnél le- 
nveues apadás mutatkozik — Surgóth Jenő

gazdasági főfelügyelő jelentése Haiduy r-
megye áprilisi gazdasági állapotáról

- ■ - • vetések rovarkárok következtében ki­
pusztultak, úgyhogy azokat ujra^ kel 
vetni.

Télefon 937.

A mesterséges takarmányok, a rétek, 
legelők fiinövése igen erőteljes. A jószág 
kihajtás megtörtént.

A tavaszi haszonállat össze Írást befe 
jezték. Sajnos, minden egyes állatnemnél 
a múlt évihez viszonyítva igen lényeges 
apadás mutatkozik. Találtatott összesen 
szarvasmarha 35,081 darab, 2800 darabbal 
kevesebb, ló 22,100 darab, 744 darabbal 
kevesebb, sertés 52,436 darab, 5083 darab­
bal kevesebb, juh 6291 darab, 18,153 da­
rabbal kevesebb, mint a múlt évben.

Az általában igen nagymérvűnek ne­
vezhető apadás abban leli magyarázatát, 
hogy a múlt év folyamán a fagykároktól 
a legnagyobb mértékben épp a hajdúsági 
gazdák szenvedtek. ŐA rossz értékesítési 
és hitelviszonyok következtében, vala­
mint a súlyos közterhek folytán az álta­
lános vagyoni romlás folytán sok esetben

nagy arányban voltait kénytelenek a 
gazdák állataikat eladni és állntállo- 

mányukat a minimumra apasztani.

% LEGYEN MISS DEBRECEN! ❖
% *A jelölt lakását lehetőleg szives- ❖ 

kedjék feltüntetni.

^♦❖❖❖❖**‘^»®********** 
Hadházy Zsígmond főispán 

Sámson díszpolgára
Hadházy Zsigmond dr. főispánt Haj- 

dusámson község nemrég díszpolgárává 
választotta meg. A 
díszpolgári okleve­
let vasárnap adták 
át ünnepélyes ke­
retek között a fő­
ispánnak, aki Rásó 
István alispánnal 
és a vármegye 
tisztikarával ment 
ki Hajdusámsonba.

A község hatá­
rában levente ban­
dérium fogadta a 
főispánt, majd a 
községben bent F.
Szabó István köz­
ségi főbíró üdvö- 
zöltc. A községházé

Hajduvármegye közigazgatási bízott 
sága hétfőn délelőtt dr. Hadházy Zsig­
mond főispán elnöklete alatt tartotta 
meg május havi rendes ülését, amelyen a 
szokásos statisztikai adatokat tartalmazó 
szakelőadói jelentéseket hallgatták meg.

Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, 
gazdasági főfelügyelő jelentése szerint 
áprilisban az időjárás kedvező volt, gya­
kori esőzésekkel. Kisebb jégesőzések is 
fordultak elő, ezek azonban nagyobb kárt 
nem okoztak.

Az őszi búzák fejlődése, bokrosodasa 
általában igen szép, sőt néhány helyen 
tulbuják is a buzavetések. Az őszi 

rozsok fejlődése is jó.
A repce jól fejlődik és már virágzásnak 
is indult. Az árpa, zabvetések szépek, su- 
rüek. A cukor- és takarmányrépa vetését 
befejezték. Igen sok helyen a cukorrépa-

<$» •*> <»-'*■ *>«•*?

Gaál Mihály dr. országgyűlési képvi­
selő szólott hozzá a jelentéshez, rámu­
tatva arra, hogy Hajdúböszörményben 
egyharmaddal lecsökkent a gazdak adat­
állománya. Kéri, hogy tájékoztassak a 
gazdákat a csutkaégetésrol, mert Hajdú­
böszörményben az a hír tartja maga , 
hogy ebben az esztendőben nem kell el­
égetni a csutkát, holott a miniszter nem 
függesztette fel a rendeletet.

Surgóth Jenő gazdasági fofelugye o 
kijelentette, hogy az alispán mar meg­
tette a szükséges intézkedéseket a ren­
delkezéseket már mindenüvé kikuldté .

A Hajdúböszörményi liftépités ügye Hajdu- 
varmegye Közgyűlése előtt

Hajduvármegye kisgyülése hétfőn délelőtt 
ülést tartott, amelyen a hajdúböszörményi y->- 
rostuiza liitügvét tárgyalták. Hajdúböszörmény 
város egyik képviselőtestületi niesen dl. 
Csorba Antal kifogásolta, hogy dr. só­
in o s s v Béla polgármester az egyemeletes 
városházán 6838 pengőért faliordas célúira in­
tet épittetett, mert

erre a célra olyan összeget használtak tel, 
i pm! más rendeltetéssel volt a költség­

vetésbe beáliitva.
; \y ügyben rendkívüli kögviilést tartottak, 
j ]y ‘ kis Szótöbbséggel tudomásul vette a

Hadházy igrnOf'U 
tartott képviseiö- 

testületi díszközgyűlést dr. Étke} L.u/Ju 
főszolgabíró nyitotta meg, majd vitt. 
Ludmány Lajos mondott ünnepi 'írsz1 
det, méltatva a főispán érdemeit, n-»'- 
a díszpolgári oklevelet. Kiss Ferenc ref. 
lelkész szólalt még fel. Fodor T miké p 
dig, egy öt éves kislány, verses koszon
töt mondott. . , , ,

Délben 150 terítékes ünnepi ebed vo.. 
amely után a főispán és kísérete vissza 
tért Debrecenbe.

Előzetes
jelentési

cscrké- xada’omtétcli iimién ■ áizőuségc a Dóczi tornatermébe'
A -•:» «> na» v *»<■> -ü. •:

1930 május 17-ép, szombaton 
este 9 órai kezdettel nyílik meg 
a budapesti

REVÜ SZÍNPAD
varieté és kabaré

Debrecen, Városház ucca 2, Mátyás-pince.
Este 9-12 1« nagy varite-ka- 
baré előadások.
Utána tánc.
Bővebbet a hirdető oszlopokon.

■a * w * «* <;• O «}• w V» v " — s---- — • --

Kölcsön könyvtárunk
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

<■ éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, &

<€■ negyedéves és havi előfizetőinek kedvez- ^
'*5* menyes áron, számonként vásárló olva- ^

^ sóinknak a második oldalon található szel-
A vény alapján áll rendelkezésére.

polgármester eljárását. Ez ellen a határozat 
ellen dr. Csorba Antal íelebbezésse! t,t ■ 
ezt a felebbezést tárgyalta hétfőn a meg!
kÍÜfoéu'vi Barna dr. > főjegyző előadói 
javaslatában azt indítványozta, hogy a 
építést a kisgyülés vegye tudomásul, miután 
azonban a fedezet kiutalása tekrnteteben dr- 
Somossy Béla. Do bay Karoly és a » 
számvevő szabálytalansagot követtek el, a*
Írn okát tegyék át az alispánhoz, további 4- 
•rás céljából. A mcgokolásban a foiegyzo elő­

terjesztette, hogy dr. Somossy Béla salat el 
határozásából építtette a bitet, ame re aia 
Htokat kér,, de nem vcrsenymrgytdason ne- 
b.'illV CÓütol S VCRÜl HZ líí\ GLz, 1
ci is fogadta. A lift 6838 pengő költséggé fő ­
épült. A lif tépi lést a polgármester azzal m 
dokolta, hogy nem tartana k®"*®lsfkv'--os’ 
ha továbbra is kézi eioyel ke,kite 
házára felhordani a iíitoanvagot. A nicgoso 
lásban azonban megállapítsa az cloado, hogy 

alapos Csorba Antal lelebbezönek az a 
iogi érvelése, amely szerint a 
' ügye nem felelt meg a törvényeknek.

Nagyobb terhet jelentő megrendelést építke­
zést csak akkor lehet végeztetni, hu erre 
nézve a képviselőtestületet megkérdt,/ k. ti 

névszerinti szavazás utján határozott. 
Olyan munkát nem lehet knrm, amely W 
■.lélvezve nincs. Különben is a fedezet kije» 
Ősénél hitelátruházás történt, amit be kellett 
.„Ina jelenteni az alispánnak, mint felügyel', i 
jatös. gnak. A jogi szabalytalansagoktol 
tekintve, más szabálytalanság nem történt 
Csorba Antal dr. kijelentette, hogy a ha­

tározat indokolása lesújtó a polgármester el­
őírására. Hibáztatja a polgármester egész ei- 
árását a liftépités körül és hangoztatja, hogy 
ehetetlen olyan rendszert túrni, hogy mm 
lenki fait accompli-k ele állítsa a vd 1 ^
hogy az aztán kénytelen legyen szemet hunyt»-

El kell Ítélni az ilyen eljárást, amely ki- 
iáts/a a vármegye lelagveleli togat.

Tekintettel arra. hogy a közgyűlés fsak három 
szavazattöbbséggel vette tudomásul a hit ei - 
lését és ebben benne van azok szavazata ■ 
akik a vármegye megállapítása szerint Is t- 
lelösek, kéri, hogy a böszörményi ki pv sei 
•vs-tü.v. határozatát ne vegyék tudomásul.

U i , á os s v Lajos dr.: A polgármester a 
képviselni! sjiikt színe előtt férfiasai! kijelen­
tette, l,o v elismeri, hogy hibázott.

Az eset különben nem súlyos, az állam- 
épitcs/cti hivatal megállapította, hogy a 

ültre szükség volt.
Az ügy Hajdúböszörményben nein nyugt.d-11 1
senkit. , ,Kálmán Ferenc: Odáig meg nem tutot 
tünk, hogy tüntessünk! , ..

u j V á r o s s y Lajos dr. Nem is fognak tün­
tetni!

M
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A kisgyülés ezután elfogadta az előadói ja­
vaslatot.

Ilaiduböszörmény legein vásárlása
Hajdúböszörmény város már régebben el­

határozta, hogy a város közönsége részére 
megvásárol egy 1036 holdas legelőt. A vételár 
fedezésére kölcsönt akartak felvenni és leg­
alább a Földhitelintézet ajánlott százezer dol­
lárt a városnak. A képviselőtestület a kölcsönt 
megszavazta és a határozatot most a legelő- 
vásárlással együtt jóváhagyta a miniszter is 
Az erről szóló bejelentést a kisgyülés egy­
hangúlag tudomásul vette.

l:l HÍREK fä
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonezíunai:
Kiadóhivatal...............................................18
7iókkiadóhivatal ée kölceönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ......................... 10—20
Szerkesztőség éjjel......................................18 és 812

♦•••♦
A Szántó Győző közhasznú 
kertegyesület közgyűlése

A Szántó Győző kertegyesület közgyű­
lése vasárnap délben folyt le a tagok igen 
nagy részvétele mellett. Ott láttuk dr. 
Szántó Sámuel vezérigazgatót, a kert­
egyesület elnökét, továbbá Gaszner Géza 
ny. bankigazgató, alelnököt, dr. Kuthi 
Sándor egyesületi ügyészt, Berki Géza 
ügyv. igazgatót, Bárcloss Géza, dr. Sáfár 
László, dr. Kálmáczhey Endre, Hetey 
Károly, Kakády Lajos, Lőrincz Károly 
ny. tanfelügyelő. Böszörményi Sándor 
főpénztárnokot és Hajós Mór ny. MÁV 
főfelügyelő választmányi tagokat és az 
egyesületi tagokat nagy számmal.

A közgyűlés tárgysorozata a kertegye­
sület működésére vonatkozó összes kér­
déseket felölelte, mig az elmúlt év ese­
ményeit és a jövő kilátásait a felolvasott 
jelentés tárta a jelenlevők elé. Érdekes 
ebből a jelentésből felemlíteni azt, hogy 
a kertegyesületnek ez idő szerint 14 
kerttelep áll bérletében, amely összesen 
1303 parcellára osztva 1027 bérlőcsaládot 
lát el a legszükségesebb konyhakerti vé­
leményekkel. A parcellabérlők foglalko­
zási statisztikája is igen érdemes a fi­
gyelemre. mert az előtárt adatok szerint 
a bérlők között 185 kisiparos és ipari 
munkás, 770 közszolgálati és városi al­
kalmazott, 9 kereskedő és keresk. alkal­
mazott, 49 mezőgazdasági munkás foglal 
helyet, mig a többi a társadalom minden 
rétegéből tevődik össze.

Kár, hogy az arra illetékesek és a nagy 
közönség nem szentelnek nagyobb figyel­
met a kertegyesület ügyeinek. Ez a sta­
tisztika azt mutatja, hogy itt nem az 
egyesületnek belső dolgairól, hanem igen 
fontos szociális, egészségügyi ée ár­
nivelláló problémáról van szó, amelyet 
támogatni és elősegíteni minden komoly 
tényezőnek fokozott kötelessége.

— Szeles, hűvös idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti május 12-én délben f2 órakor: Az 
angolországi depresszió az elég inteziv azori 
maximummal kapcsolatban tegnSP viharos 
szeleket okozott a nyugati partvidéken, ame­
lyek ma már erejükből veszítettek. E depresz- 
szió az Északi-tenger felé vonulva, sekélyebb 
lett. A déli oldalon kifejlődött másodlagos 
képződménye azonban eljutott Magyarorszá­
gig és itt már az esti órákban éreztette ha­
tását. A Dunántúlon egyes helyeken nagyobb 
esők voltak (Magyaróváron 20 milliméter). A 
csapadék ma reggelre kiterjedt az ország 
nyugati felére. A hőmérséklet tegnap nálunk 
töhbhelyiitt elérte a normális értékét. A lég­
nyomás Európában általában alacsony és esők 
különösen a kontinens nyugati részein voltak. 
Budapesten 12-én délben a hőmérséklet 15 fok 
Celsius, Jóslat: Változékony, jobbára szeles, 
bűvös idő hclvenkint esővel.

Az Erdélyi Héla-tárgyalás első napja. 
Budapest, május 12. Amilyen érdeklődés ki- 
v-! te a millstali dráma első felvonását a tör­
vényszék tárgyalótermében, olyan üres terem 
fogadta ma a tábla tárgyalótermében Erdélyi 
Bélát, akit a törvényszék felesége meggyilkolá­

st halálbüntetés helyett életfogytiglani fegy­
házra Ítélt. A tárgyalást maga dr. Hegre Mik- 
:l>s, a budapesti tábla elnöke vezeti. A közön­
ség padjaiban mindössze 28 ember ül a tár­
va! is megnyitásakor. A mai tárgyalást érdek­

li adatok töltik ki. Erdélyi Béla és a kö- 
zönség unottan hallgatta egész délelőtt folyá­
sán a törvényszéki tárgyalás jegyzőkönyveié 
!ck részletes ismertetését. Erdélyi Béla elegáns, 
ismert kék ruhájában fii a vádlottak padján, de 
arca megsápadt, erősen látszik rajta a közel 
Hároméves togság. Mozdulatai sem olyan fris- 

'. már nem ömlik el egész lényén :iz a túl­
zott cinizmus, amelyet a törvényszéki tárgya­
láson mutatott, de azért most sem látszik 
semmi félelem rajta. Az elnök délben szüne­
tet rendel és a tárgyalás folytatását délután 5 
'•rára tűzte ki. Délután zárt tárgyalás vqlt.

— A Csapó uccai egy házrész kóznnivelúüesi 
estje. Az évad utolsó közművelődési estiét 
tartotta a Csapó uccut egyházié.,/, vasárnap, 
nívós, értékes estét, nagy közönség előtt. 
Kardoss Lajos és Hardócz Mária Buutliowen 
Hegediiszonálájának szép előadásával vezet­
ték be a műsort. Remek szám volt dr. Szűcs 
uézáné, dr. Balogh istvánné és dr. Révészné 
Váró Margit énekhármassánanak Schumann 
darabja, amely után ráadást is kellett adutok: 
Farkas Ödön Tavaszi dala. Strohbach Vilmos 
jó zongorakisérete is említést érdemel. Kor­
ttyá Sándor főgimnázium! tanár érdekes elő­
adást tartott itáliai élményeiről „Az őskeresz- 
tyénség nyomai Rómában“ címmel. Dr. Tóth 
Lajosné, Csánky Englantine Liszt Concert etu- 
deét s Brahms Intermezzóját zongorázta párat­
ét és Brahms Intermezzóját zongorázna párat­
lan biztonsággal és stílusérzékkel. A kitűnő 
műsort a 24 tagú vegyeskar Forral István 
karnagy kitűnő vezetése mellett 'Iannhäuser 
szépen előadott Üdvözlő kiváltása zárta be.

— Elutaztak az olaszok, Pozzo magyar ki­
tüntetéssel. A győzelmes olasz csapat ma 
délután hazautazott. Az MLSz elnöksége kép­
viseltette magát a trieszti gyors indulásán és 
Dréhr államtitkár személyesen nyújtotta át 
Pazzonalc, az olasz csapat kapitányának a Ilii. 
oszt. magyar érdemkeresztet, amelyet a kor­
mányzó adományozott a kiváló olasz sport- 
férfiúnak. A vonat a megjelentek lelkes él­
jenzése közben futott ki.

— Hibaigazítás. Vasárnapi számunkban ri­
portban számoltunk be Markovits László zse­
niális találmányától. Ezúttal

Elárusító helyek: Lukács V. és Testvére Debrecen, Hat­
van ucca, vitéz unudy János Debrecen, Kígyó ucca, özv. Gelb- 
mann Ignácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Ujfehértó, Mezey 
Jakab Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereskedelmi rt. Nagyléla

helyesbítjük a
riport egyik téves adatát. Ugyanis a talál­
mány technikai kiviteléért nem l'iiiöp Andrást, 
hanem Fábián Andrást illeti az elismerés.

—- Mészárosmesterek figyelmébe! A
debreceni ipartestület mészáros szakosz­
tálya 14-én, szerdán este hét órakor az 
ipartestület kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: Kongresszusi és ezen­
kívül más rendkívül fontos ügyek, miért is 
a tagok teljes számit és pontos megjele­
nését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34, Telefon 10-29.

DOUGLAS FAIRBANKS
beszélni fog!
URÁNIA

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Pachoffer Hella újból foglalkoztatta 
a rendőrséget. Budapestről jelentik :
Pachoffer Hella moziszinésznő, aki, mint 
ismeretes, pár héttel ezelőtt egy ezer pen­
gős fogadásért a Margithidról a Dunába 
ugrott és szerencsésen kiúszott, ma ismét 
foglalkoztatta a rendőrséget. A mozi- 
színésznő édesanyjával a Kossuth Lajos 
tér 1. szám alatti bérházban lakik. Hétfőn 
este megjelent a lakásban Somogyi Pál 
szigorló orvos, háztulajdonos és rövid ott 
tartózkodás után éles szóváltásba kevere­
dett Pachoffer Hella édesanyjával. A vita 
odáig fajult, hogy a hölgy arcul ütötte a 
fiatalembert. Somogyi erre revolvert rán­
tott és az asszonyra célzott, mire elő­
rohant Pachoffer Hella és egy erős ütés­
sel kiütötte a revolvert Somogyi kezéből. 
A revolver a földön elsült és a golyó meg­
sértette Somogyi lábat. Pachoffer Hella 
ekkor még erőteljesen meglökte Somogyi 
Pált, aki egy ablakmélyedésbe zuhant és 
sérüléseket szenvedett a homlokán. Az elő­
hívott orvos bekötözte a fiatalember sebeit, 
aki a rendőrségre sietett és feljelentést 
tett Pachofferék ellen, úgy adva elő a dol­
got, hogy azért rántotta elő a revolvert, 
mert Pachofferné meg akarta zsarolni őt. 
A rendőrségen mindhármukat kihallgat­
ták és még az éjszakai órákban el is bo­
csátották őket. A rendőrség úgy Somogyi 
Pál, mint Pachofferné és leánya ellen el­
járást indított, egyben megindította a ki- 
toloncolási eljárást a két nő ellen, mivel 
külföldi állampolgárok.

A Ref. Tanítók Vegyeskara e hó
10-én d. u. 5 órakor a Kollégium díszter­
mében igen szépen sikerült műsoros dél­
utánt rendezett. A bevezető énekszámok 
s Jámbor Lajos megnyitója után Polgár 
Ica szólóénekével aratott sok megérde­
melt tapsot. Nagy Julia meg a vegyeskar 
kirándulásairól olvasott fel kedves visz- 
szaemlékezéseket. Müller Edith gordon­
ka s Müller Erzsiké zongorajátéka is 
nagyban hozzájárult az est sikeréhez. A 
müvésztehetségü Müller testvéreken kí­
vül Bálint Mihály hatásos szavalatával, a 
kis férfikar népdalok előadásával. Rep­
esik Árpád szólóénekével ért el nagy si­
kert. A vegyeskar régi magyar dalai s 
Schubert indulója precíz előadásával 
zárta be a minden tekintetben jól sike­
rült délután műsorát. A kar vezetője 
Bodnár Lajos ének- és zenetanár volt.

— A Munkás Otthonban vasárnap sikerült 
műsoros délután volt. A szezonzáró, kömiyu 
mii sor ti szórakoztató délután vasárnap délután 
zajlott le a Munkás-Otthon nagytermében. Ez al­
kalommal nagy szcrevlőcsopovt gondoskodott 
arról, hogy a közönség jól érezze magul. Lz 
az igyekezet nagyrészt sikerült is, meg egyes 
szereplők elfogódott szereplése a kisebbszamu 
közönség ambiciómérséklő hatásúban és a 
kissé gyenge „nyári" műsorban leli magyará­
zatát. Általában a jövő évadra a nivosabb 
elődások beállítása elmaradhatatlan szüksé­
gesség. Ennek előrebocsátása után álljon itt 
az előadásról beszámoló gyanánt elsősorban 
a vas- és fémmunkások férfi és vegyvskara- 
nek sikeres szereplése, mint a műsor egyik 
értékes számáról megemlékezés. A dalkar 
Zöld Géza vezetésével, biztos intonálásit ének- 
együttes volt, amely megérdemelt tapsokat 
aratott. Az összjáték észrevehető hiányossá­
gai mellett is hatásos volt a „Cirkusz" című 
egyfelvonásos dráma előadása, melyben kü bi­
liösen Kiinger Jenő nyújtott tehetséges ala­
kítást, jóképességii partnerei voltak Hollo 
Mária és Faragó Endre. Szabó Bözsike jól 
játszott, Kátírási István egyre fejlődik játék­
tudásában. Az együttes tagjai voltak még ki­
sebb szerepekben Papp János, Herschkovits 
Hermann és Szilágyi József, Sipos Ferenc 
csellószólója pompásan sikerült, Cseh lanosne 
avatott zongorakisérete mellett. Nagy János 
kitűnő karrikirozó képessége ezúttal is sok 
kacagást váltott ki. Abel János szólótánca tói 
érvényesült. Kiinger Jenő értékes szavaló- 
tehclségét mutatta be néhány köimyedbaju lí­
rai vers előadásával. Különösen tetszett egyik 
helyi fiatal poéta. Nagy Sándor nemes rzet- 
mességü verse. Klinger lenő egyúttal a hucsu- 
fellépéséí is tartotta a Munkás Otthon színpa­
dán, melynek egyik komoly értéke voll. 
Hartha József és Faragó Endre szavaltak 
még sikerrel. A .műsort kissé nyomta a sok 
lancizum, amelyet azonban a szereplők rá­
termettsége és rutinja igyekezettel vitt si­
ketre. Orosz Hits, Kovács .őuuc:ku, '-agy Já­
nos és Végit Lajos, éleiig György .-zuagvi 
József, Hurskovits Hermann lehetlek tánc- 
kettősöket és egy sikerült .tgrccUel. lé. zso 
Ernő humorérzékéi konferanszié volt. (Bála 
(tábor.) .... . . , , .— Az összes megjelenő szépirodalmi
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

— Vitárius Sándornál Ferenc József 
nt 16. Eredeti Warner melltartók. Prin­
cess fűzök 18 P-töl, Warner csípő­
szorítók 10 P-töl. Fűzők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közi őség 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fűzők gyári lerakata. Kérem kirakatai­
mat megtekinteni.

— Nemes clpőüztetbíl kiléptem, 
Kálvin-tér 3. alatt cipői!zletet nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Gáli József.

Akinek a szívműködése rendetlen, eről­
ködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József’ keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kellemesen 
hat. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

— Fülöpné Benedek Ilona női kalapkülön­
legességei feltűnő elegánsak, olcsók. Szalon: 
i’éterfia ucca 42.

a SINGER mKRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK I

— Molykár ellen téli ruhák gondozását fe­
lelősség mellett vállalom, Adler szücsmester, 
Batthyány ucca 2. Telefon 1708.

I)r. Fülül) Gyula egyetemi tanár­
segéd, bőrgyógyász, rendelőjét Arany 
János ti. 2. sz. alá (Hungária épület) 
helyezte át. Telefon 824.

— Sípos István műszerész Csapó u. 11. 
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
talota.)

— Cserépkályhák nagyválasztékhan raktá­
ron. •.Cserépkályhák átrakását, tisztítását vál­
lalom a rrtai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő árejt, Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen, Piac n. 89. (Ferenc József ut). Te­
lefon 1.2—18.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
GiittmaunáL Ispotály u. 19.

MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rolhermere (Da­
rabos ) ucca 12. Kollégium mellett.

Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.

SZÍNE HAGYOTT RUHÁKAT 
KIFOGÁSTALANUL FEST KONCZ 
KELMEFESTŐ, PÉTERFIA UCCA 30., 
SZENT ANNA U. 2., PIAC UCCA Uj.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

m

EREDMÉNYEHIRDET
DEBRECENI

F UGtjCmw UJSAC
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IZINHáZ NOVtgET
MŰSOR:

KEDD este 8 órakor : Az utolsó Verebély 
lány. Operettrepriz. Névtelen prima­
donna felléptével. Rendes helyárak.

SZERDA d. u. 3 órakor: Leányvásár.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Parasztbecsület. 
Laurisin Lajos, Kovács Dezső, K. 
Voith Ilonka, Kovács Kató és Fejszés 
Erzsi vendégfelléptével. Utána Lauri­
sin Lajos, Kovács Dezső és K. Voith 
Ilonka hangversenye. Operai helyárak.

profi birkózók a Vígszínház mozgóban.
A Vígszínház mozgó hétfői műsorának 
keretében folytatódtak a profi birkózó 
mérkőzések. A szibériai Sugakow válto­
zatos küzdelem után döntetlenül végzett 
Morandoval, mig Czája József 8 perc 
alatt két vállra fektette a brassói Pecza- 
kot. A filmrészben Pilotti pilóta lett 
cimü szellemes és eleven humorral meg­
játszott vígjáték a legjobbak közül való. 
Egy oktató sportfilm egészíti ki a vál­
tozatosan összeállított műsort.

Szigeti Jenő a rádióban. Szigeti Jenő, a 
Csokonai-szinház volt kitűnő tagja, jelen­
leg a Magyar Színháznak Budapesten is 
általános becsülésben és szeretetben álló 
tagja szerdán este a rádióban szerepel. 
Szigeti Jenő a Túlbuzgó fiatalemberben 
játsza Münzel szerepét; az előadás Odry 
Árpád rendezésében 8 óra 35 perckor kez­
dődik.

A Piarista Diákszövetség üdvözölte 
Kardoss Géza színigazgatót jubileuma al­
kalmából. A debreceni piarista gimnázium­
nak Kardoss Géza színigazgató is növen­
déke volt. Saját vallomása szerint, amely­
hez elöljáróban mindig hozzáfűzi, hogy a 
„papák mindig kiváló diákok voltak", ki­
tűnő diák volt. A diákszövetség legutolsó 
választmányi ülésén attól vezéreltetve, 
hogy a szövetség tagjai egymás örömé­
ben, bujában osztozkodnak, elhatározta 
azt. hogy Kardoss Gézát, a szövetség 
egyik általános szeretetnek örvendő tag­
ját 10 éves színigazgatói jubileuma alkal­
mából üdvözölni fogja. Ezt a határoza­
tot a szövetség küldöttei most, vasárnap 
hajtották végre, amikor dr. Lukáts Jó­
zseffel, a szövetség ügyvezető elnökével

M «» ae pjo »in *■*»»»
méiuiora

APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Nincs előadás.

Uj műsor pénteken.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma utoljára léi 5, háromnegyed 7 és 9-kor
1. Amerikai hangos burleszk.
2. Internationál revü (Elejéből végig 

színes, énekes és táncos, hangos 
film.)

3. FARKASOK DALA. a Paramount 
10 felvonásos hangos drámája. Fő­
szereplők: Lupe Velez és Gary 
Cooper.

Leadás a világhírű Gaumont gépén.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon; 14-71.

7 és 9-kor 1. Üsd nem undd! 2. A repüld 
rekruUt (sportfilm.) (7 felv. vígjáték, a fő­
szerepben: Pilotti.) 3. Nemzetközi birkozo- 
vmeny Czája József és 8 külföldi mester- 
birkózó részvételével. Minden előadáson két 

pár mérkőzik.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor,

élén megjelent Kardoss Gézánknál a szö­
vetség küldöttsége. A szövetség ncvéocn 
dr. Tarján Oszkár meleg köszöntőt mon­
dott. Színes szavakkal üdvözölte a jubi­
láns direktort, a minden bajában is jó 
diákszövetségi tagot és Kívánt neki min­
den jót. Egyúttal átadta a szövetség 
ncmzetiszinszalagos babérkoszorúját. 
Kardoss Géza meghatva mondott köszö­
netét a kedves megemlékez-lsére és hűsé­
get fogadott a piarista gimnázium és a 
diákszövetség iránt.

A ÍZ IN HÁZI IRODA 
HBU3

Ma este nyolc órakor mutatkozik he a név­
telen primadonna . , , , „„

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY 
címszerepében. , .

E hét kiemelkedően nagy eseménye Laurisin 
I aios és Kovács Dezső együttes vendégjátéka 

a PARASZTBECSÜLET-ben
holnap, május 14-én lesz. ....................

Szerdán, folyó hó 15-én délután 3 arakor 
rendkívül mérsékelt helyárakkal ifjúsági elő- 
adásban a , ,

LEÁNYVASAR
mig csütörtök délután 3 órakor az 

1QLÓI DIAKOK
kerül színre. ....................

Az ifjúság által ki nem váltott jegyek n 
színházi pénztárnál kaphatók.

A PARASZTBECSÜLET 
országos hirü vendégművészei az 

AIDA,
BAJAZZOK.
TOSCA.
SEVILLAI BORBÉLY,
CARMEN,
ZS1DÓNO

cimii operák legszebb áriáiból válogatott mű­
sora monstre hangversenyt
adnak a Parasztbecsület előadása után.

noman játszott mindkét csapat, változa­
tos volt a játék végig és ha a profik győ­
zelme nem is lehetett kétséges, az ama­
tőrök néhány akcióval megmutatták, 
hogy a két kategória között csak a rutin 
és kondíció tud vonni határokat.

Nagy előnye még a profiknak, hogy 
ellenük az amatőrök mindig^ jó adag el­
fogultsággal küzdenek, félisteneknek 
képzelik őket és az amatőrök nem merik 
produkálni szokott játékukat. A vasárnap 
szerepelt keleti csapatban különösen a 
csatársor játszott elfogultan, bár Her- 
nády jobbszélső játéka profi színvonalon 
mozgott. A halfsor tengelyében a kis- 
várdai Farszky munkabírásával és fej­
játékával szintén megütötte az első klasz- 
szis mértékét, mig a közvetlen védelem 
az óriási munkában is végig, kifogástalant 
tudott produkálni. A mezőny legjobbja 
Bartha, a DKASE kapusa volt, aki bá­
mulatos védéseivel sok megérdemelt tap­
sot aratott.

A profik az ellenfélhez és a mérkőzés 
propaganda jellegéhez igazodva, az ele­
gáns játékra fektették a súlyt. A Bocs-

it©ür
Remek küzdelmet hozott a profi válo­

gatott vendégjátéka
PIASz—KLASz 3: O (1 : O)

Fáradságos munka árán szerezte meg a 
debreceni közönség számára az amatöi 
alszövetség a profi válogatott csapatot, 
hogy ezáltal is dokumentálja aktivitását 
és az amatőr sport fejlődését. Minden 
erőlködése és áldozatkészsége kárba- 
veszett azonban a közönség közönyén,

amely érthetetlenül csak a vérrel meg­
pecsételt bajnoki küzdelmekért lelkese­
dik és fitymálva fogad minden olyan 
mérkőzést, amelyhez a sportdicső#égen 
kívül más anyagi előny nem fűződik.

Pedig a vasárnapi mérkőzés nagyobb 
érdeklődést érdemelt volna. Szépen és fi-

kay belső triója vitte ebben a vezérszere­
pet, mindhárom belső csatár válogatott 
formát mutava cáfolta meg Pataky szö­
vetségi kapitány szakértelmét.

Senkey II. és Kohut a széleken ügye­
sen igazodtak a Bocskay stílusához. A 
half sorban Kvasz finom fejtechnikaja 
tetszett, de Rebró szorgalma és Keviczky 
és Vampctics szokott teljesítménye is 
kellemesen hatott. A védelemben Dénes 
kapus két pompás védést mutatott, a két 
hátvéd, Rozgonyi és Rottler is rászolgált 
a válogatottságra. ,

A mérkőzés elején az amatőrök támad­
nak szépen, különösen Hernády leroha- 
násai ellenállhatatlanok, de Dénes és a 
kapufa mentenek. A profik stílusos ak­
ciói megtörnek a szívós amatőr védelmen, 
amely Bartha kapussal az élen remekül 
paríroz minden gólszerzési kísérletet — 
Vince közeli lövése azonban kapufáról 
mégis a hálóba perdül és ezzel a félidő 
1:0-ra alakul a vendégek javára.

A második félidőben a profik techni­
kai felsőbbsége még jobban kidomboro­
dik és Teleky két szép góllal beállítja a 
végeredményt.

Sághyval és Baikkal játszik a Bocskay
az Attila ellen

A stiluscenter küzdelme az olasz-magyar meccs Opatája ellen országos érdeklődés 
központjában áll. — A miskolciak autó buszon jönnek at a szerdai mec .

A professzionista szövetség határozata sz.- 
rint szerdán, 14-én kerül eldöntésre a mis­
kolci és a debreceni proficsapat közölt a ta­
vaszi forduló bajnoki küzdelme. Azon a napon 
az egyetlen professzionista első ligabeli mér­
kőzés lesz s ez természetes, hogy már ez rá 
irányítsa a sport közvélemény figyelmét or­
szágos viszonylatban is. Van azonban még 
külön érdekessége ennek a mérkőzésnek, ami 
miatt különleges figyelemmel kisérik ország­
szerte:

szerdán szemben állanak maid egymással 
a magyar futball legstílusosabb közép­
csatára: Teleky Pál és az olasz-magyar 
meccsen teljesen elhibázott okoskodással 
beállított Opata Zoltán, akin elsősorban 
múlott a magyar futballt vasárnap ért 

katasztrófáik vereség.
A spontközvélcmény józan része már eleve 
•| eleky beállítását kívánta a válogatott csa­
patba s igy azt lehet mondani, hogy

a helyettes szövetségi kapitány könnyelmű 
intézkedése folytán 1 eleky Pál helyét 
foglalta el Opata a válogatott csapatban.

A két center párharc kétségkívül érdekesség

s már azért is nagyon várt, mert az olasz­
magyar mérkőzés után következvén, mintegy 
igazolásul szolgál a Pataki Mihály szövetségi 
kapitányhelyettes ellen emelt kifogásoknak, 
sőt vádaknak.

Természetes, hogy a debreceni sportközön­
ség még nagyobb érdeklődéssel várja ezt a 
párharcot, annál is inkább, mert a vasárnapi 
Kelet, válogatottjai ellen győzelemmel végző­
dött mérkőzésen is kitűnt az, hogy 

a Bocskay belső triója kitűnő kondíció­
ban van és minden ok megvolt arra, hogy 
a belső trió ne Debrecenben, hanem az 
olaszok ellen Budapesten küzdjön vasár­

nap.
Bizonyos, hogy az olasz-magyar mérkőzés ta­
pasztalatai után

most már kikerülhetetlenül közeledik az 
az idő, amikor a debreceni prollcsapat 
négy válogatottat ad Magyarország nem­

zetközi küzdelmeire.
Hogy ez az idő már július l-i osztrák-magyar 
mérkőzésen következzék el, az főként :t deb­
receni csatároknak az Attila és a Hmtgaii.i 
ellen mulatott játékán omlik. Ezen a kél inér-

Meleg; helyzet Kelet kapuja előtt. Jobhr ól balra: Bartha, Kohut, Zeniler, Fried­
mann. Farszky. Senkey II. és Erdélyi.
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Zemler a lövés pillanatában. Jobbról balra: Friedmann. Zemler, Erdélyt, Te­
leki és Siposs.



1930 május 13.
pfrtiffi'm-

=j BBZ08B CIRKUSZ 5
Szerdán, 14-én este fél 9 órakor

megnyitó előadást
tart. Teljesen újonnan szervezett társulat. Rendkívül érdek- 
feszitő műsorral. Fellépnek a világhírű 4 ördiüg, repülő 
emberek, — Olcsó helyárak. — Jegyek előre válthatók 
Schwartz pipásnál Arany -Bika Hall.

közösen, most, közvetlenül az olasz-magyar 
mérkőzés után könnyűn megalapozhatja any­
ujára hitelét a Bocskay belső triója, hogy el- 
mellözhetetlen lesz a magyar válogatottba 
beállítása, akár Pataki Mihály lesz a szövet­
ségi kapitány, akár más.

A csatársornak nem lesz könnyű dolga, 
nfert hiszen még pár nap előtt is három sé­
rült volt csapatában. Bzek közül félórára be­
állott a Kelet válogatottja elleni mérkőzésen 
Villányi, később azonban lesántnlt. Ma már 

igen jó jelentések érkeztek Villányiról, 
aki egészen bizonyosan kiadhat szerdán 
az Attila ellen. Móré helyett azonban 
Ságh.v szerepel a Bocskay régi, kitiinö 

centerhalf ja,
aki az utóbbi időben csak egy mérkőzést 
játszhatott s igy meccstréninge kevésnek 
mondható. Azok azonban, akik ismerik Ságliyt, 
tudják, hogy hihetetlenül gyorsan tud fel­
javulni s igy valószínűnek tekinthető, hogy fit 
kondícióban lesz már az, Attila ellen is. Mol­
nár helyén Baik áll ki, aki szintén a meccs- 
tréning hiányáról panaszkodható. Reméljük 
azonban, hogy régi rutinjával és vas fiziku­
mával megállhatja a helyét a miskolciak ellen 
Minden reménység ellenére azonban az igy 
meg toldozott csapat mégsem mondható egy­
ségesnek. Ám épen a Bástya elleni mérkőzé­
sen mutatta meg a Bócskay csatárkvintettje, 
hogy ingadozó halfsor és védelem előtt is 
tud győzni, még Pedig imponáló biztonsággal 
tudja bebiztosítani győzelmét. Olyan igyeke­
zettel, olyan győzni akarással megy a csapat 
a küzdelembe, hogy ez az igyekezet diadalt 
is arathat.

A debreceni közönségnek mindenesetre ér­
dekes sporteseményben lesz része, a meccs 
szép és erős küzdelmet igér, hiszen 

a kiesés ellen küzdő Attila minden ereié­
vel fekszik majd bele a küzdelembe. 

Lelkesítésére át is jön egy sereg miskolci 
drukker, akiket az autóbuszon megteendő 
társasutazásra már toboroznak is Miskolcon.

A Bocskav vezetősége közönsége annak a 
részének, amelyik nem tud a mérkőzés első 
félidejére kijönni, kedvezményt biztosított a 
második félidő megnézésére. Ezeknek a máso­
dik félidős jegyeknek az ára a tribünre 1.50 
l'Ciigo. az állóhelyre 80 fillér.

NyÖTSE DMTE 2:1 (1:1). Biró: 
Szántó. A vasárnapi program egyetlen baj­
noki küzdelme Nyíregyházán játszódott) le 
es a honi csapat győzelmével végződött.

z egyenrangú ellenfelek küzdelmének 
góljait Riszula és Neumann (11-esböl), 
illetve Szikszay rúgta.

Magyarország-Lengyelország 3:1 (1:0) 
matör Európai Kupa mérkőzés, amelyet 

a magyarok biztosan nyertek meg.
• v <i aw «>

-KOZCAIOASAC
Mérsékelt változások

A GABONAPIACON.
Budapest, május 12. A készáruvásáron 

e enkebb volt ugyan a buzaüzlet for- 
ga ma, de az irányzat meglehetősen 
ogyenlotlen maradt. A többi cikk közül a 
r?ZS. a tengei"i pedig 10 fillérrel volt 
•esőbb. A határidőknél szintén egészen 

mérsékelt árváltozások voltak.
rszáruüzlet hivatalos árjegyzései:

tiszai 77 kg. 21.20 21.40, 78 kg.
79 kg. 21,80—22.00, 80 kg. 

,, 22.20, ftiszai 77 kg. 20.70 21.00,
° kg- 21.OS—21.35, 79 kg. 21.25 21.75, 

80 kg. 21.45—21.80.
°zs * Pestv. 10.45 10.60, egyéb rozs

. l45, 10-60, tak. árpa I. 14.50 14.75, 
17 ?s3rpa *^50—14.00, felsőm, sörárpa 

«19.25, egyéb sörárpa 16.00 17.50, 
es ttl.OO—11.00, tiszai tengeri 11.25—

limniLIIS EUESTfElE
MŰKŐ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKERESKEDÉS

irodáját
1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

KÉrsl? FereiG Jóisef it 3bjz. alá helyezte át
11.35, egyéb tengeri 11.35 11.50, zab 1.
13.00 - 13.60, zab II. 12.20—12.50, korpa 
8.10—8.30, lucernamag 120 -140, lőhere- 
mág 80—90.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Budapest, május 12. Pénznemek: An­

gol font 27.80—27.95. Belga frank 79.60 
—80. Cseh korona 16.88—16.98, Dán ko­
rona 152.65—153.25. Dinár 10.00—10.08. 
Dollár 569.30—571.30. Francia frank 22.30
- 22.60. Hollandi forint 229.90—230.90. 

Lengyel zloty 63.95 64.25. Lei 3.36—
3.40. Leva 4.11—4.17. Lira 29.75—30.05. 
Német márka 136.20—136.80. Norvég ko­
rona 152.70—153.30. Osztrák schilling 
80.425—80.825. Svájci frank 110.40— 
110.90. Svéd korona 153.20—153.80.

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben 1930. május 13-án 

délután 4 órakor Debrecenben, Honvéd ucca 
19. szánni házban 4570 Pengőre becsült ingó­
sí gok at nyilvános bírói árverésen készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén bocsa ron alul 
is. A lefoglalt ingóságok: bútorfélék, dagasztó­
gép, prvzli darálógép stb.

Rápolthv János
bir. végrehajtó.

11)547 930. fi.

Hirdetmény
Az 1929. évi XXX. l.-c. 23. §-ának 4-ik be­

kezdése alapján közhírré teszem, hogy Deb­
recen szab. kir. város törvényhatósági bizott­
sága az 1930. évi május hó 15-én, csütörtökön 
délelőtt 9 órai kezdettel rendes közgyűlést 
tart.

A közgyűlés tárgysorozata a Városháza 
hirdetőtáblájára ki van függesztve, azonkívül 
a közigazgatási kiadóhivatalában is megtekint­
hető.

Debrecen, 1930 május hr 12.
Vásáry István 
polgármester.

HIRDETMÉNY
Biborhcre 4000 négyszögöl eladó a városi 

epreskerti gazdaságban. Érdeklődni a helyszí­
nen (Mikepércsi iitszélen) a kerülőnél, vagy a 
városgazdái hivatalban (Dégcnfeld tér 5. szám) 
lehet.

Debrecen, I*>.30. május hó 12.
(; a zdasá gi int óz ős ég.

10919 19*0.

Versenvtárgválási hirdetmény
I >cbre\:en sz. Kir. város tul.ml mát képező 

nagverdvi volt gözfürdötelepeii levő épületek 
közül a kaz nház-gépészlak, ki izet felépitnvé- 
iiyeknek bontására nyilvános versenytárgva- 
lást hirdetek.

Ajánlat a város állal kiadott ajánlati űrlapon 
teendő és pedig a kiirt munkára együttesen.

Az előirt okmánvbélvvggel ellátott szabály­
szerűen ki'ütott és aláirt ajánlatok pecséttel 
lezárt borítékban 1930. évi május hó 19. cl. e. 
10 óráig a városi polgármesteri hivatalba.'1 
nyújtandó he. vagy oly időben postára adni. 
hogy az ajánlat a ielzctt határidőig ncw/c-i 
hivatalhoz beérkezzék. Borítékon feltünte­
tendő, hogy „a iá illat a nagyerdei ítirci dele vn 
levő k a zá nház-gépészlak bontási munkála­
tára". 200 pengő bánatpénznek előzetes a vá­
ros házipénztárába történt befizetését igazoló 
letéti jegv a a ajánlathoz csatolandó.

Az előbb megnevcze'r határidőre bc-érkezcti 
összes aiáulatok t v van /'i n déle!-' : íé! II 
órakor a városháza tanácstermében nyilváno­
san bontatnak fel, amely elbíráson az aiáti- 
lattevök, vag\ azok képviselői ideit . cinek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Aiánlati űrlapokat ált dános és részleges fel­
tételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város 
miiszaki ügyosztályánál, rendőrségi épület 
3-ik lépcsőhöz. 111. cm. 106. sz. szobájában öt 
pengőért megszerezhetik.

Eentartom magamnak a jogot, hogy a beér­
kezett ajánlatok közül szabadon válasszak, ha 
és amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találnám, uinbb nyil­
vános, vagv korlátolt versenytárgyalást tár ­
hassuk, esetleg a munkák vállalatbaadás;* 
tekintetében másként is intézkedhessek.

Debrecen. l(>3o. május 10.
Polgármester.

pengőtől tavaszi is nyári 
KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

Schimmer Móniénál Piac ucca 2. szám.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asstales
ajánlja saját készítésű

Molykár ellen
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele­

lősség mellett elvállalom.
KÖVÁRY ezüeemester

József kir. herceg u. 3. Bika fürdő mellett.

Henteseit, wendéKlónök fljeyelmápie I

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan nogy raktár.

LINDEN FELD, DÉGENFELD TÉR 7. SZ

Cserépliílyhóli
Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készítményé nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásraesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

JŰz egésx>élebbm hű karát

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szücsmcster, SAS UCCA 4.

SINGER
VARRÓGÉP.

Ä'es}: )Q2jo fi zetési. fettételek. 
7/V/<ír/ny h(IUI részleteit.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19
S o’

Gyönyörű világos
r if ill F

tuti ti lakisik
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A 111. emeleti azonnal, 

a II. emeleti azonnalra.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Luxus és leherkocsikra doxok május 1-re kibérelhető! — Szolid és pontos kiszolgálás. ;
Miklósu.49 ADLOVíTS rál Telefon 15721

ÜZLETI TELEFON 3-23 50 éve GYÁRI TELEFON 9 71

HRÜBECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA t. HUNYADI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16. SZÁM.

*1

r*
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yC,Y AWtóUHWRTÉS T)Z SZÖIO OtvRN FIIXÍU 
IS nt.YSZtmtUi Kiír lU'GfiBl! LAPBAN Jl LF.N K 
IHO. MIX DUN TOVÁBBI SZÓ 5 PIU.LIl. VASIA- 
OVBB 1IETVVIL SZKDKTt SZAVAK 11 UPI. VX SZX- 
MITI-ATNAK. — Czt.ETI Hl iln-.TUsmi VAS TARIFA. 
rtl-VlLtGOSITÁK 18. És 8-12. SZÁMÚ TULKFOSON.

APRÓHIRDETÉSEK FEI.ATin.VT0K: rOKiADÓnivv
tuunkban: fkivunc Józsi f ut piac uci A) 4 A 

•Im itúkiuadóiiiva tálunkban széciiksyí 
V 2 SZÁM, A heqedOs és Sándor bt. 

könyvkeueskki.é-ében piac ucca 34. SZIA
IATT ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

aaGxzcssssrssssr:

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó junius 1-re. Piac u. 
73. . v 809—a

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
bolt, műhely, raktár olcsón 
kiadó. Hatvan 61. 807—a

Szép
különbétől atu bútorozott 
szoba kiadó a központban. 
Iskola ucca 8. 804—a

FILLÉR KÉT RéGGéLI lapbak

BAUXIT

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS CQ

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT

Idősebb
urinönek lakást ad esetleg 
ebédkoszttal magános uri- 
nö. Péterfia 6., udvarban. 
Értekezés délelőtt. 810—a

két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT ,

. debreceni független újság és a debreceni újság
a DtDKLwtWI nrnnrrFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a következő helyeken lehet feladni: a UJSAG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN U y MARG1T-FÜRDŐ pénztáránál.

£S SÁNDOR RT uc«. M. - ., , DEBRECENI UJSAG
Eg,«„ 6„50 iRTÍEN?“mEKRE.MEÍCT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL-
közli apvohirdeteseit. VIGY^dZ°tT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN. _______

cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut

i 3 b. 270-d
CEMENTLAPOK,

! betoncsövek, — kutgyürük 
'legolcsóbban beszerezhetők 
1 Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb- 

í récén, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 270—d

Rádió,
4 lámpás készülék, 3 fej­
hallgatóval olcsón eladó. — 
Megtekinthető a Ma;g;t- 
fiirdö főgépészénél. 721- d

Udvarra
nyíló tágas szoba 15-re ki­
adó. Árpádtér 37. 2815 —a

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1—2 ur 
részére kiadó. Cím: Függet­
len U n ág Kölcsönkönyvtá­
rában. Széchenyi u. 2. 816-d

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uccai 

[és ugyanilyen udvari II. 
I emeleti lakás augusztusra 
Hungária palotában kiadó, 

í Értekezni földszint 1., ügy- 
I védi irodában. 738 b

Modern
4, esetleg 3 szobás uccai la­
kás fürdőszobával augusz­
tusra kiadó. Barna u. 10. — 
11 -12 között. 823—b

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő­
telep Bornemissza u. 6.

2696 -d

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal. 
víztoronnyal, négyezer li 
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

Központban
kiadó egy vagy két ur ré-, 
szére szép világos kényéi- j 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cím a kiadóban. !

1425—d

Szobaleányt
éves bizonyítványokkal fel­
vesz dr. Sajóné. Daák Fe­
renc u. 6. 822 a

Használt
Íróasztalokat keresünk meg­
vételre. Cím a kiadóban.

746 -c

Deutsches
Fräulein wird gesucht für 
Nachmittagstunden. — Ma- 
róthy György ucca 22. 806a

Kéttagú
családhoz fiatalabb anyahe­
lyettes jól főző házvezetőnő 
kerestetik. Levél kiadóhiva­
tala. 812 a

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd- 
netni a házfelügyelőnél.

564—d

Bútorozott
tiszta szoba egy-két sze­
mélynek azonnal kiadó. 
Arany János u. 23. 2738 b

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 

(május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 

1 15-12. 752-d
1

3—4 szobás
komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö 
léssel „Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

Kifutófiu,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 656 c

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral, villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Piac ucca 7., 
könyvüzletben. 515—d

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813 d

EH
15 éves

fiamat borbély- vagy cuk
rásztanulónak adnám, vi­
dékre is. Hatvan ucca 59. 
Házmester. 2617-d

Uccai
szoba előszobával, jelenleg 
orvosi rendelő, kiadó. Mik­
lós ucca 8. 2757-b

Két
szép szobás lakás hozzá tar­
tozókkal junius 1-re kiadó. 
Hajdúszoboszlói ut 10.

2764 b

Ügyes
, kézilányokat azonnal felve- 
I szele. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464 -d

Nagybőgőt,
teljesen jókarban levőt, 
egyesületi zenekar megvé­
telre keres. Ajánlatok Arany 
János ucca 39., gondnoki 
lakás küldendők. —b

Soffőr,
nős. lapult szerelő, nagy 
gyakorlattal éves bizonyít 
vány okkal állást keres. Fe­
lesége német nevelónö, eset­
leg gyermekek nevelését 
vállalja. Faragó József, Pé-

Használt
vakett eladó. Nyomtató u. 
15. 614—d

Üzlethelyiség
a Piac ucca legforgalmasabb 
részén azonnalra kiadó. Ér­
deklődni lehet telefonon: 
15-12. 807—d

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165. Bocskay-kerék- 
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752 -d

Nagyforgalmu
korcsma Kassai ut 24. sz., 
zsibvásárral szemben eladó. 
Érdeklődni ugyanott, a tu­
lajdonosnál. 2761—d

Motorkerékpár,
kethengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si­
monffy ucca 42. 2732-b

Jégszekrény,
két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Helyivasut. Telefon.

555—d

tét fia 47 817

le-
Kutszivattyut,

használtat, de jókarban 
vöt keresek megvételre.^ - 
Kossuth 9.. házmesternél.

2740 b

Irodaszolgai,
vagy kézbesítői állást kere­
sek azonnali belépésre. Cim: 
kiadóban. 805-c

Tiszta,
csendes udvarban 12 szo­
bás lakások jutányos árban 
azonnal kiadók. Házmester 
felvétetik. Budai Ézsaiás uc- 
cából. Tarr ucca. Kéki Sán- 
dorné. 27 53—b

Kifutófiu
15_16 éves, jobb családból
felvétetik. Gárdos könyvke­
reskedés, Püspöki palota.

821 a

Fürdőszoba
felszerelést, cserépkályhát 
keresünk megvételre. Piac 
19.. ügyvédi iroda. Ugyan­
ott épületgerendák eladók.

2792 a

Intelligens
urileány füszerüzletbe teljes 
ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2729 d

Kiadó
azonnal beköltözhető két 
szoba, előszoba, konyha, •— 
üvegezett verandával, mel­
lékhelyiségekkel és udvari 
lakosztály augusztusra vagy 
júliusra. Epreskert ucca 7.

2759—b

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletbe, Böszörmé­
nyi ut 1. 721 d

Ruhavarrónö
felvétetik. Hegedűs áruház. 
Degenfeldtér. 801 d

Kapualatti
különbejáratu 2 ablakos uc­
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal, esetleg má­
jus 15-re kiadó. Arany Já­
nos ucca 8., 3-tól 5-ig. 700-a

Nagyobb
I kifutófiut azonnali belépésre 
keres a Hegedűs es Sándor 

■ nvomda. Piac u. 49. Bi 
1 ciklivel rendelkezők előny­
ben.

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modem komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) — 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Fővárosi
előkelő borkereskedelmi rt. 
Debrecenben létesítendő bi 
zományi borlerakat vezeté­
sére megfelelő biztosítékkal 
rendelkező és lehetőleg ital- 

1 mérőknél jól bevezetett uri- 
I embert keres. — Részletes 
ajánlatok „Jövedelmező" je 
ligére a kiadóba beadni ké­
rem, 820—a

Keresünk
azonnali megvételre jéghü 
tőket, gyermekkocsikat, be­
tegtolókocsikat és zenélő 
verkeket. An Ingóságközve 
titő. 2790 :

Debrecen 
közvetlen közelében jó la- 

i kóházat 5 10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Budapesti kávéháznak 
modern teljes berendezése,
terrasz berendezés és egyéb 
felszerelés szabadkézből ol­
csón eladó. Részletes leltár 
megtekinthető Schwarz An­
tal sókereskedésében, Deák
Ferenc ucca 13. 722—c

..QlIxíeleJL
Pásti ucca 2.

és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649 d

Rádió,
! 3 lámpás, erős hangú al-

Házhelyek
a vágóhíd közelében, Ga- 
damb it 6. sz. 209 -342 
négyszögöles parcellákban 
10 éves lefizetésre is kap­
hatók. Értekezni megbízás­
ból Kölcsönös Segélyző- 
Egyletnél. Kossuth u. 8.

649-c

kaim; áicn 80 pengőért tel­
jes felszereléssel eladó. Pé­
terfia 30.. ajtó 4. 815 a

Pászka,
pászkaliszt kapható. Kitűnő 
vizes ugorka, kilója 50 fillér, 

, liptói túró, sajtok, kóser 
szilvalekvár, kóser szappan: 
Kupfernál, Pásti sarok. 814a

Mühelvhelyiség
kiadó azonnalra Piac u. 75. 
alatt. 2780 —

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tás péküzletben. Egymalom 
u. 9. 2737 -b

A KÖZÖNSÉG 
SZiMPÁt IÁJÁT 
MEGTARTANI

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14. sz., 
3 lakással. Ára: 3000 pen­
gő. 2728-b

Eladó
három darabból bordó bé­
lelt függöny, márvánvmos- 
dó, vizes lóca, összehaitós 
létra, kis stelázsi. Megte­
kinthető reggeli órákban. — 
Iskola ucca 4. 747—b

Papp Imre
elvállal szobafestést, mázo­
lást. más festést. Zápolya u. 
2. 824- a

Paplant
varrni, szőnyeget javítani 
házhoz megyek. Szilágyiné, 
Bihari ucca 4. Telefon. 
10-72. 811—a

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK.

KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBIZTOSABB AN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál. 
Piac 63., udvarban. 736 — d

Kleyton
Schuttleworth 8 lóerős, 6 
légkörös jó cséplő gőzkazán, 
összes szerelékével jutányo­
sán eladó. Debrecen, Péter­
fia 42. Both Gyula. 2768—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. — 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 757—c

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz, 
állandó fehérnemű javításra. 
Cim: Késes u. 26. 2730- c

Férfi
és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

Magánkönyvtár
elsőrendű müvek, klasz- 
szikus stb. sorozatok eladó. 
Piac u. 10. 819—a

Nyomatott Hegedű» és 3ándpi irodalmi é s nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

»

Költözők,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- cs 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég 
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

debreci

Tiki
«^FIZETÉSI ÁltAK
PENOÓ. EGYES SZ*
pOldiie a ketsze 
kiadó a ni tiEim

Rassay
mányk
Alkalma 
további* 
el, amik 
szád ne1 

Károly I 
tannal t 

gyona

A kvy\ isulöliáz 
tolva meg Alma.1 
előterjesztések ut

a hágai és pár

szóló törvény jav; 
örffy Imre ele 
Rcyír Károly: 

tömegek, ; mikor 
örfiy Imre eV 

bizonyos, hogy i 
meny elöl.

.Vitíí.v Fanil: H 
Örffy Imre: l 

got, be kell vall 
sikert aratott.

Nagy Fmil: 1
Örffy Imre el 

ajánlja. (Taps a 
Rassay KároH 

leget állít fel. 
helyzet a páriz: 
Milyenek voltak 
kötelezettségei r

\ vitjthatatlii
to/r.tt lisöscr
tartozás, ainc

továbbá az állat 
valorizációja tel 
rizsi egyeznie:i> 
tvk. Volt még ( 
ború előtti adó 
kölcsönt illette, 
telczettségckiick

De vitás ossz 
Kelt is voltak, 
után fizetendő 
kell űzetni, a


